



100 LET MĚSTEM

# UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ

**7-8** 2013 ROČNÍK 43

UHŘÍNĚVES • PITKOVICE • HÁJEK



Foto: Ivan Cvičín



HÁJEK OSLAVIL 700 LET  
OD PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKY



Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím v letním čase, v čase prázdnin či dovolených. Tak jako každým rokem, bude mít dovolenou i náš Zpravodaj a ten příští najdete ve svých poštovních schránkách zase až v polovině září. To je však přeci jen vzdálená budoucnost, takže mi dovoluňte ohlédnouti do nedaleké minulosti.

Vrátit se musím přednostně také k **červnovým povodním**, o kterých jsou další informace i na jiném místě tohoto Zpravodaje. Určitě bych mohl na toto téma popsat mnoho stránek, protože tyto události, či lépe neštěstí přinášejí vždy mnoho bolesti, emocí či lidských příběhů. Určitě jedním z mnoha takových je i **příběh pěti dobrovolníků z Hrabyně u Opavy**. (Článek najdete na str. 5 a foto je hned vedle mého úvodníku). Co zbývá než opakovaně poděkovat, poděkovat s „husí kůží“ po celém těle, poděkovat s obrovským obdivem a úctou. Stejně **poděkování** patří jistě i **dobrovolným hasičům z Pitkovic, profesionálním hasičům, místním rybářům, Městské i Státní policii** a především jejím velitelům panu Kavalcovi a panu Hásovi, kteří byli i členy **krizového štábu, který vedl a řídil s osobním nasazením pan radní Aleš Benda**, v nemalé míře pomáhal i pan radní Jan Vorlíček. Já vím, vždy jde udělat vše lépe a i vždy bude platit, že „Po boji je každý generálem“, musí ale také platit, že „Chybami se člověk učí“, a já doufám, že chyb bylo co nejméně. Vysvědčení nemůžeme vystavit sami sobě, ale pokud oněch pět záchranářů z Hrabyně, kteří mají zkušenosti z mnoha záchranných akcí po celém světě, nám sdělí, že všichni udělali vše možné, co se v daný čas udělat mělo a dalo, že se málokdy setkávají s takto fungující a výbornou spoluprací celého krizového štábu a především i občanů..... Když k nám následně přijde na úřad poděkovat za pomoc pan Koželuh, kterému bohužel, způsobila povodeň obrovská škoda s malou možností náhrady, tak musím přiznat, že jsou chvíle, kdy je člověk tak nějak na měkko, kdy se snažíme vymyslet a udělat vše, abychom pomohli, kdy si ale snad můžeme i věřit, že na vysvědčení za tyto povodně nejhörší známky nedostaneme. Akce povodně je tak snad již nevratnou minulostí, ale pro nás není v žádném případě uzavřenou kapitolou. Dopisem jsem vyzval všechny vlastníky nemovitostí ohrožených povodněmi ke spolupráci při protipovodňových opatření a k ochraně jejich majetků do budoucna. Sepisujeme škody a urgujeme jejich náhrady. Vždy je co zlepšovat, vždy je třeba se poučit a být vždy připraven lépe a lépe...

Tak a letem světem, či Uhříněvsi, k dalším událostem uplynulých dní. Slavilo se v Hájkou a to **700 let od první písemné zmínky o Hájkou**. Oslavy byly důstojné a velkolepé, nakonec tak, jak si 700. výročí bezesporu zaslouží. Je čas vysvědčení a tady je třeba dát jedničku s hvězdičkou a to především všem organizátorům těchto oslav, či této úžasné akce. Veliké díky patří panu radnímu Vorlíčkovi, paní Maškové, panu Vávrovi a mnoha dalším, kteří kromě hájeckých členů ČČK tvořili pracovní tým. Jsem moc rád, že jsem se mohl zúčastnit, a že Městská část Praha 22 také trochu přispěla Hájkou, který je nejen součástí naší městské části, ale především i její ozdobou. Zdravím do Hájkou a gratuluji.

Gratuluji a velikou jedničku si zaslouží i další akce, jako například velice úspěšný již 3. ročník **naučné stezky „Příběh potravin“**, kterou pořádá VÚŽV a ČZU. Velmi úspěšné bylo také **představení Dalskabáty hříšná ves aneb zapomenutý čert**, které bylo v Divadle Bolka Polívky U22 ve čtvrtek 20. června **vyvrcholením oslav 15. výročí založení ochotnického spolku UCHO TJ Sokol Uhříněves**. Haló Ucho... Bravo a díky, že jste!

V sobotu 22. června se neslavilo jenom v Hájkou, ale konal se 1. ročník triatlону Královice-Koloděje-Dubeč-Uhříněves..., tzv. „**Krá-Ko-D-Uh**“. Akce se vážně velice povedla, takže je „zaděláno“ na další úspěšnou tradici.

Tradicí jsem neporušil ani já s paní radní Machačovou. Navštívili jsme spolu všechna školská zařízení, **poděkovali učitelům, rozloučili se s devátáky** a předali jsme malé dárky. Tentokrát jsem se loučil s devátáky, které či mnohé z nich jsem vítal také už před 15ti lety jako miminka. Jak ten čas letí...

Co dnes závěrem? Snad si moc přát, aby nám „neuletěl“ příliš rychle **čas prázdnin či dovolených**, aby nám vyšlo v létě počasí a sluníčko svítilo a **my jsme si ty letní dny krásně užili...**

Přeji Vám jenom vše dobré a v září zase na shledanou, i když před tím v pondělí 2. září se ještě moc těším na prvňáčky.

V úctě

Milan Coller, starosta MČ Praha 22

## ZÁCHRANNÝ TÝM DOBROVOLNÍKŮ Z HRABYNĚ U OPAVY



O nezištné a obětavé pomoci moravských záchranářů v době červnových povodní v naší MČ se dočtete na str. 5.

## 1. Krá|Ko|D|Uh triatlon

V sobotu 22. 6. 2013 proběhl 1. ročník triatlону pod záštitou starostů **Královic, Koloděj, Dubeče a Uhříněvsi**, která přispěla poháry pro kategorii žen 1.–3. místo.

Účastnili se amatérští sportovci z širokého okolí, kteří se utkali ve třech disciplínách: 0,5 km v plavání, 10 km na kole a 3,5 km v běhu.

Byli bychom rádi, kdyby tímto úspěšným ročníkem byla zahájena sportovní tradice do dalších let.

Celkové výsledky na: [www.krakoduh.cz](http://www.krakoduh.cz)

Další sponzoři: BIKEWAY ([www.bikeway.cz](http://www.bikeway.cz)) a TENIS CENTRUM HEAD UHŘÍNĚVES ([www.tenisuhrineves.cz](http://www.tenisuhrineves.cz))



## ZPRÁVY Z RMČ A ZMČ

**Na svém 61. a 62. zasedání, která se konala v červnu 2013, projednala Rada MČ mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující usnesení:**

**Souhlasila:**

- s vyhlášením grantového řízení pro rok 2013 - Program J5 - Podpora financování sociálních služeb na úrovni městských částí HMP
- se záměrem sanace mokrých příček v bytě č. 10 BD Práteleství čp. 192 Uhřetěves a s výzvou včetně uvedení technických parametrů ve smyslu Pokynu tajemnice č. 5/2012
- s přechodem pronájmu NP v DPS II v čp. 1440/2a v Praze 22 dle NS č. 168/2012 MN-46 z MUDr. M. P. na společnost Centrum laserové a estetické dermatologie, s. r. o., Kateřinská 34, 120 00 Praha 2 od 1. 6. 2013
- s uzavřením NS na pronájem bytu č. 9 o velikosti 1+1 s p. V. B., doba nájmu dva roky s možností prodloužení od 1. 6. 2013, nájemné 89 Kč/m<sup>2</sup>/měsíc
- s uzavřením NS na pronájem bytu č. 7 o velikosti 1+kk s pí D. H., doba nájmu jeden rok s možností prodloužení od 1. 8. 2013, nájemné 89 Kč/m<sup>2</sup>/měsíc
- s uzavřením navrženého splátkového kalendáře na dlužnou částku s p. F. K.
- s přidělením grantů MČ Praha 22 v oblasti společenských aktivit neziskovým organizacím v roce 2013 dle návrhu grantové komise
- s výzvou a zadávací dokumentací k podání nabídky a k prokázání splnění kvalifikace na VZ malého rozsahu s názvem „Zajištění úklidu obce, zimní údržby, jednoduchých stavebních prací, oprav a udržování městského mobiliáře a pomocných prací při akcích MČ 22“
- s návrhem složení komise pro otevírání obálek a pro vyhodnocení nabídek VZ malého rozsahu s názvem „Zajištění úklidu obce, zimní údržby, jednoduchých stavebních prací, oprav a udržování městského mobiliáře a pomocných prací při akcích MČ 22“
- se zástitou MČ Praha 22 na sportovní akci - Krá-Ko-D-Uh - 1. ročník triatlonu
- se zadáním podlimitní VZ „Zateplení ZŠ U Obory“ ve zjednodušeném podlimitním řízení dle § 38 zákona a Směrnice ÚMČ Praha 22 č. 5/2012 čl. VI. odst. 6.1.
- se složením hodnotící komise k zadávacímu řízení VZ „Zateplení ZŠ U Obory“
- s uzavřením dohody se Státním pozemkovým úřadem o zaplacení úhrady za užívání nemovitosti č. 39 N13/01
- se zřízením ÚVB k pozemkům parc. 1638/4, 1638/18, 1638/21, 1638/22, 1638/24 a 2129/1 v k. ú. Uhřetěves ve prospěch společnosti PREDistribuce, a. s., Svornosti 3199/19a, 150 00 Praha 5, za cenu 10 815 Kč + DPH
- s firmou ELFIS spol. s r. o., Kolmá 10, 190 00 Praha 9 jako s vítězem VZ „Výměna baterií v UPS PDSP“ za cenu 103 891 Kč včetně DPH
- s prodloužením NS na pronájem bytů dle „Zásad pronájmu obecních bytů v majetku MČ Praha 22“ s nájemci uvedenými v přehledu nájemců na prodloužení NS k bytům
- s pronájmem NP č. 211 v 1. nadzemním podlaží sekce B o velikosti 18,5 m<sup>2</sup> v čp. 1370/11 na Novém náměstí v Praze 22 za cenu 3 000 Kč/m<sup>2</sup>/rok od 1. 7. 2013 na dobu neurčitou, společnost: Current business, s. r. o., Lešovská 945/17, 104 00 Praha 22
- s ukončením NS č. 197/2003 MN - 69 na byt č. 32 v čp. 1257 na Novém náměstí dohodou ke dni 30. 6. 2013 s pí M. K.
- s uzavřením NS na pronájem bytu č. 32 o velikosti 2+kk v čp. 1257 na Novém náměstí s p. F. K., doba nájmu jeden rok s možností dalšího prodloužení od 1. 7. 2013, nájemné 89 Kč/m<sup>2</sup>/měsíc.

**Schválila:**

- rozpočtové úpravy MČ Praha 22 za období 1. 1. 2013 do 20. 5. 2013
- pravidla a podmínky pro poskytnutí grantu MČ Praha 22, dle přílohy a vzoru žádosti o poskytnutí grantu v sociální oblasti pro rok 2013 - Program J5 - Podpora financování sociálních služeb na úrovni městských částí HMP
- zařazení míst vyhovujících podmínkám zákona a obecních pravidel do návrhu připravované vyhlášky, kterou se stanoví místa a čas, na kterých lze provozovat loterie a jiné podobné hry

- harmonogram zasedání RMČ a ZMČ na II. pololetí roku 2013 (zveřejněno na webu MČ dne 4. 6. 2013)

**Jmenovala:**

- grantovou komisi pro posouzení jednotlivých žádostí na grantového řízení pro rok 2013 - Program J5 - Podpora financování sociálních služeb na úrovni městských částí HMP ve složení: p. Aleš Benda, Ing. Jana Jarůšková/pí. Renáta Nováková, Mgr. Zdeňka Žaludová/Mgr. Jolana Nováčková, tajemnice komise - pí. Eva Roupčová
- pí Renátu Pecákovou do funkce ředitelky Mateřské školy Sluneční, Praha 10, Sluneční na dobu určitou s účinností od 1. 8. 2013 do 31. 7. 2019
- členy a náhradníky komise pro otevírání obálek a pro vyhodnocení nabídek na VZ malého rozsahu s názvem „Zajištění úklidu obce, zimní údržby, jednoduchých stavebních prací, oprav a udržování městského mobiliáře a pomocných prací při akcích MČ 22“ ve složení: p. Jan Vorlíček/Ing. Martin Turnovský, p. Radim Pokorný/pí. Renáta Hübnerová, p. Jan Pultar/p. Petr Bořkovec, Ing. Jana Kovaříková/p. Jindra Tichý, Ing. Dana Sopoušková/RNDr. Kateřina Marková

**Vzala na vědomí:**

- návrh závěrečného účtu MČ Praha 22 za rok 2012
- zprávu o plnění rozpočtu a plánu hospodářské činnosti za 1. čtvrtletí 2013
- zápis z jednání Finančního výboru ZMČ Praha 22 č. 9/13
- zápisy z 18. a 19. jednání bytové komise, konané 22. 5. a 7. 6. 2013
- informaci k vyúčtování oslav 100. výročí povýšení Uhřetěvesi na město
- informaci o umístění v soutěži Úřad roku „Půl na půl“ - respekt k rovným příležitostem, kterou vyhlašuje MV ČR
- zápis z redakční rady UZ ze dne 29. 5. 2013
- informaci o povodňové situaci na území MČ Praha 22
- příkaz povodňového štábu Povodí Vltavy provést neprodleně protipovodňová opatření na toku Říčanského potoka v k. ú. Uhřetěves
- doporučení pana radního Bendy uvedených v informaci o povodňové situaci na území MČ Praha 22
- informaci o zajištěném stravování seniorů v době letních prázdnin od 22. 7. 2013

**Rozhodla:**

- o zhotoviteli IA „Dešťová kanalizace Sluneční“ - spol. Polabská stavební CZ, s. r. o., Oseček 87, 289 41 Pňov Předhradí za celkovou cenu 2 019 427,08 Kč

**Na svém 12. zasedání ZMČ, které se konalo dne 5. 6. 2013, projednalo ZMČ záležitosti, ve kterých přijalo následující usnesení:**

**Souhlasilo:**

- s celoročním hospodařením MČ Praha 22, a to bez výhrad
- že MČ Praha 22, oprávněná hospodařit s budovou divadla BP U22, se bude podílet v 100% výši na úhradě nákladů na provoz budovy. Ú úhrady médií bude roční nárůst kopírovat pouze zvýšení cen vody, elektřiny a plynu oproti roku 2012, s účinností od 1. 1. 2013. Celková úhrada nákladů na provoz budovy bude max. do výše 550 000 Kč

**Schválilo:**

- výkup částí pozemku parc. č. 226/30 o výměře 51 m<sup>2</sup> a o výměře 7 m<sup>2</sup> v k. ú. Hájek u Uhřetěvesi od společnosti WORLD HOUSE s.r.o., se sídlem Květnového vítězství 886/19, 149 00 Praha 11 - Chodov za celkovou cenu 202 420 Kč

**Vzalo na vědomí:**

- plnění bodů usnesení a zápis z 11. zasedání ZMČ, které se konalo dne 5. 3. 2013 a informace pana Bendy o průběhu povodní ve dnech 2.- 4. 6. 2013
  - zápis z 9. jednání FV ZMČ ze dne 20. 5. 2013
  - informaci Mgr. Pröllerové o způsobu financování divadla Bolka Polívky U22
  - výsledek inventarizace majetku a závazků MČ Praha 22 k rozvahovému dni 31. 12. 2012
- předložený zápis jednání KV ZMČ č. 12/2013 ze dne 22. 5. 2013

*Ing. Olga Jandová, tajemnice úřadu*

## ČERVNOVÁ POVODEŇ

Také naší městskou část postihla 2. června 2013 povodeň, která představovala více než padesátiletou vodu. Vytrvalé srážky způsobily přelítí břehu rybníka Nadýmače a vylití Říčanského potoka z koryta v oblasti náměstí Bří Jandusů. Postupně byly zaplavovány nemovitosti v ulicích U Říčanky, Za Pivovarem, Za Nadýmačem, část nám. Bří Jandusů a spodní část ulice K Sokolovně. Řada nemovitostí byla poškozena i spodní vodou, která pronikala do sklepů. Problém s velkou vodou nebyl pouze na Říčanském potoce, k rozlítí došlo i u dalších potoků. V Pitkovicích byl z Pitkovického potoka zaplaven areál Směru v ul. V Pitkovičkách. Zvednutím hladiny Rokytky došlo k zaplavení části Hájku, kde však další škody způsobila i srážková voda stékající z polí v ul. Pod Jankovem. Některé nemovitosti měly problém s vodou ze splaškové kanalizace.

Ke krizové situaci došlo v ranních hodinách, kdy hlídka městské policie zaregistrovala přelítí břehu Nadýmače. Na základě tohoto zjištění byly aktivovány složky Integrovaného záchranného systému a svolán krizový štáb městské části.

Krizový štáb pod řízením pana radního Bendy zajišťoval nezbytná opatření k zajištění bezpečnosti občanů a omezení materiálních škod jak na obecním majetku, tak na majetku soukromém. Tam, kde to bylo možné, byly k ohroženým nemovitostem rozmístěny pytle s pískem. Ke snížení hladiny Nadýmače bylo nutné prohrnout břeh a převést vodu ulicemi Za Pivovarem zpět do koryta potoka. Dále byly odstraněny kmeny a naplaveniny z koryta potoka u silničního mostku za fotbalovým hřištěm, jehož areál byl také zaplaven. Naplaveniny bylo třeba odstranit pomocí techniky i v ulici V Potokách, kde hrozilo zatarasení klenutého mostku, což by mělo za následek vylití potoka z břehů.

Z důvodu průsaků hráze Mlýnského rybníka v Říčanech a hrozby jejího protržení bylo rozhodnuto o evakuaci nejohroženějších obydlí v části Uhřetěvesi (celkem 126 osob). Evakuování občané byli převezeni do ZŠ U Obory, převážná většina si následně zajistila vlastní náhradní ubytování, části evakuovaných nabídli ubytování provozovatel Pensionu U Karla a jedna občanka byla ubytována v ubytovně Výzkumného ústavu živočišné výroby. S pomocí Policie ČR a strážníků městské policie byla zajištěna hlídková činnost v evakuovaných oblastech až do návratu obyvatel do svých domovů následujícího dne. Po celou dobu povodňové situace velmi aktivně pomáhali i rybáři místní organizace ČRS, kteří hlídali plynulý převod povodňových průtoků vody přes soustavu rybníků Vodice – Nadýmač. Rybáři také monitorovali průběh povodně na vodní nádrži Markéta.

Bezprostředně po kulminaci hladiny Říčanského potoka byly za významné pomoci pěti dobrovolných hasičů z Hrabyně u Opavy a dobrovolných hasičů z Pitkovic zahájeny sanační práce, hlavně čerpána voda ze zaplavených nemovitostí. Občanům, jejichž nemovitosti byly vyplaveny, zajistil krizový štáb materiální pomoc od hlavního města Prahy – poskytnutí vysoušečů, úklidových a dezinfekčních prostředků. Z rozpočtu městské části byly zdarma přistavovány velkoobjemové kontejnery na likvidaci věcí poškozených povodní.

Dále krizový štáb zmapoval povodňové škody, které by mohly mít negativní vliv na povodňovou situaci v městské části a nařídil správci toku a příslušným vlastníkům vodních děl jejich neprodlené odstranění. Na základě této výzvy začal správce vodních toků (na území městské části je to Povodí Vltavy) provádět protipovodňová opatření zejména čištění koryta Říčanky v úseku ulice V Potokách a na nám. Bří Jandusů. V ulici V Potokách bude následně obnovena levobřežní navigační zeď, aby se předešlo sesuvu komunikace a poškození v ní uložených sítí. Proto musely být odstraněny dřeviny rostoucí na levém břehu potoka.

V další etapě bude na základě zkušeností a fotodokumentace z průběhu povodně aktualizován povodňový plán městské části. Současně má povodňová komise za úkol připravit návrh nezbytných opatření k předcházení a zvládnutí povodňových situací v ohrožených oblastech městské části a předložit jej na jednání rady městské části do 31. 8. 2013. Dopisem starosty byli také vyzváni občané, jejichž nemovitosti jsou ohroženy při povodních, aby do výše uvedeného data zpracovali, v souladu se zákonem č. 254/2001 Sb., o vodách, povodňový plán pro ohroženou nemovitost.

Žádná opatření však nemohou zabránit tomu, aby při tak velké povodni jakou byla ta letošní červnová, nedošlo ke škodám. Jejich předběžný odhad na majetku občanů, firem, městské části a státu ve správním obvodu Prahy 22

byl vyčíslen na cca 18 mil. Kč. Důležité proto je poznatky z krizové situace správně vyhodnotit a v co nejkratším čase realizovat opatření, která by dopady povodňových průtoků dokázala zmírnit.

*Ing. Dana Sopoušková, Ing. Roman Petr*



Čtenáři se ptají:

Dobrý den, z médií neustále slyšíme, jak nebyla Vltavská kaskáda přehrad včas upuštěna a pak se do Prahy naválila voda, ale tam jsou už nyní protipovodňové zábrany! Jak je však ochráněn náš majetek, stále probíráme se sousedy a zajímá nás, jak jsou upouštěné rybníky u nás v Uhřetěvesi. Přeci, když nám hlásí, že bude vytrvale týden pršet a na začátku června jsme si to užili i s evakuací, tak proč už se včas neupustil Nadýmač a Vodice a Markéta, přeci by pak ten déšť měl kam padat a vodní nádrže by se nepřelily a voda by neohrozila naše majetky!

Děkuji za odpověď za všechny občany, kteří se obávají o svůj majetek.

Odpověď odborníka z Povodí Vltava, s. p.:

Povolení k nakládání s vodami se vydává na časově určitou dobu. V povolení k nakládání s vodami se stanoví účel, rozsah, povinnosti a popřípadě podmínky, za kterých se toto povolení vydává, jak je uvedeno v § 9 zákona č. 254/2001 Sb. ze dne 28. června 2001 a o změně některých zákonů. Povolení vydává příslušný vodoprávní úřad. Vlastní manipulace s vodou se řídí manipulačním a provozním řádem. Mimořádnou manipulaci na rybnících může nařídit pouze krizový štáb.



**Rybníky slouží především jako chovná zařízení, dále jako krajino-  
tvorné prvky a další jiné účely. Rybníky neslouží pro zachycení povodní.  
Jejich retenční prostor není tak velký, aby mohl zásadním způsobem  
ovlivnit průběh povodně.**

Vyjádření krizového štábu: Mimořádnou manipulaci je možné provádět v souladu s rozhodnutími krizového štábu HMP a ustanoveními zákona č. 240/2000 Sb. Z časového hlediska jde o záležitost dlouhodobou, jinak vzniknou bezpečnostní rizika pro území pod hrázemi vodních děl (podél toků). **Povodňovou situaci v naší MČ významnou měrou zhoršila mimořádná manipulace na Mlýnském rybníku v Říčanech—záplavová vlna.**

Vyjádření uživatele rybníční soustavy Místní organizace ČRS v Uhříněvsi: Z důvodů předpovědi nadměrných srážek ve dnech 1. - 2. 6. 2013 byla hladina vody v rybníku Vodice na nejnižším stavu, který dovoluje manipulační řád pro toto vodní dílo. Snížení hladiny, případně vypuštění takto malých rybníků však nemá žádný vliv na průběh povodně, neboť vytvořená retenční rezerva je při zvýšených průtocích zaplněna během několika minut. **Úlohou správce pak je zajišťovat čištění výpustních objektů, aby převod povodňových vod nezpůsobil havárii na vodním díle.**

V den kdy započala povodeň v Uhříněvsi, tedy v brzkých ranních hodinách v neděli 2. 6. 2013, se najednou u Nadýmače, který přetékal, objevil záchranář-hasič v profesionálním oranžovém obleku – dnes už víme, že to byl pan Aleš Chromý z Hrabyně na okrese Opava. Byl na návštěvě u svých uhříněveských přátel a protože je „srdcař“ zapálený pro svoji profesi, ihned se zapojil do záchranných prací. Nabídl nám pomoc „jeho“ týmu, který tvoří i s ním pět chlapů z Hrabyně a Háje ve Slezsku a telefonicky domluvil jejich profesionální tým... Kdo jsou a co vlastně dělají jsme se dozvěděli až nakonec, tedy v úterý 4.6.2013 odpoledne, před jejich odjezdem. Když přijeli zpět vlastním autem a s profesionální technikou kolem 21 hodiny – ihned šli pomáhat čerpat zatopené příbytky uhříněveských obyvatel. Z neděle na pondělí nespali vůbec a v návaznosti na rozhodování krizového štábu o tom, kde je co potřeba, pracovali obětavě a nepřetržitě. „Základnu“ jsme jim umožnili na radnici v jedné ze zasedáček a vlastně nevyžadovali vůbec nic!



Jejich obětavé a nezištné pomoci si velmi vážíme a upřímné poděkování vedení naší MČ patří **všem těmto „hochům“: Pan Aleš Chromý, pan Michal Chromý, pan Martin Martiník, pan Michal Novák a pan Václav Vytisk z Háje ve Slezsku, který spadá pod SDH SMOLKOV.** Všichni dohromady však tvoří záchranný tým dobrovolníků – TRT, což je Technical Rescue Team, který založili z nadšení pomáhat na mezinárodní úrovni obětem přírodních katastrof. Všichni prošli speciálním záchranným dvouletým výcvikem a jsou ochotni a připraveni pomoci lidem okamžitě...

Jejich přístup také ocenil pan starosta, který konstatoval, že tento přístup je ojedinělý a neobvyklý a že si jejich pomoci velmi váží. Poděkování pana starosty za pomoc Uhříněvsi bylo také odesláno paní starostce Hrabyně – paní Zdeňce Jordánové a Sboru dobrovolných hasičů Smolkov za zapůjčení speciální techniky. Po zasedání KŠ v úterý odpoledne, ještě před tím, než jsme se s hochy rozloučili, zastavil se jim také poděkovat pan Bolek Polívka /byl přítomen úplně v jiné kanceláři na úplně jiném jednání/, který v žertu „vyzdvihoval“ Moravu nad Prahou, pro všechny přítomné to bylo překvapení a zpestření náročných dnů!

Na památku jsme si dobrovolný tým záchranářů při akci vyfotili a přinášíme vám, čtenářům, jejich fotografii. **Nikdy na Vás, hoši, nezapomeneme, DÍKY!!!**

*Olga Jandová*

## SDH PITKOVICE

Už v neděli dopoledne Praga i s přenosnou motorovou stříkačkou PPS 8 Stratílek pomáhala při povodních zde v Uhříněvsi, pomáhali jsme s 60 let starou technikou odčerpávat vodu z náhonu Uhříněveského mlýna, který je tu historickou památkou, voda byla odčerpávána do ranních hodin druhého dne. Další dny to byla pomoc u rybníka Nadýmače a v úterý vyčerpávávat studny na nám. Bří Jandusů. I 60 let stará a udržovaná technika díky panu Marku Kalašovi je schopna zachraňovat majetek občanů Uhříněvsi.

*Jana Vokrouhliková*



## PRŮKAZ ENERGETICKÉ NÁROČNOSTI BUDOVY

Průkaz energetické náročnosti budovy slouží k vyhodnocení energetické náročnosti budovy - kvantifikuje veškeré energie spotřebované při standardizovaném provozu hodnocené budovy a, podobně jako energetický štítek spotřebiče, řadí budovu do příslušné třídy energetické náročnosti.

Průkaz energetické náročnosti budovy lze zpracovat pro jakoukoliv budovu. Od 1. 1. 2009 je povinný pro všechny nově stavěné budovy (včetně např. rodinných domů) a pro rekonstrukce větších budov. Užitečný však může být i v dalších případech - například při prodeji, koupi či pronájmu budov.

Stavebník, vlastník budovy nebo společenství vlastníků jednotek je podle tohoto zákona od 1. 1. 2009 povinen zajistit splnění požadavků na energetickou náročnost budovy a doložit je průkazem energetické náročnosti budovy při:

- výstavbě nových budov,
- při větších změnách dokončených budov s celkovou podlahovou plochou nad 1000 m<sup>2</sup>, které ovlivňují jejich energetickou náročnost,
- při prodeji nebo nájmu budov nebo jejich částí v případech, kdy pro tyto budovy nastala povinnost zpracovat průkaz podle písmene a.) nebo b.).

Průkaz nesmí být starší 10 let a musí být přiložen stavebnímu úřadu při prokazování dodržení obecných technických požadavků na výstavbu.

Průkaz energetické náročnosti budovy hodnotí veškeré energie potřebné pro provoz budovy, tedy energie na vytápění, přípravu teplé vody, chlazení, úpravu vzduchu větráním a klimatizací a na osvětlení. Posuzovanou budovu zařadí do jedné ze sedmi tříd (A až G) od „mimořádně úsporné“ (A) až po „mimořádně nevhodnou“ (G). Požadavky na energetickou náročnost budovy splňují budovy zařazené do tříd A až C. Budovy s vyšší energetickou náročností jsou považovány za nevyhovující.

Ve sbírce předpisů vyšla nově vyhláška č. 78/2013 Sb. o energetické náročnosti budov. Tato vyhláška nabyla účinnosti dnem 1. dubna 2013 a ruší stávající vyhlášku č. 148/2007 Sb., o energetické náročnosti budov.

Vyhláška zejména stanoví:

- nákladově optimální úroveň požadavků na energetickou náročnost budovy pro nové budovy, větší změny dokončených budov, jiné než větší změny dokončených budov a pro budovy s téměř nulovou spotřebou energie,
- metodu výpočtu energetické náročnosti budovy,
- vzor posouzení technické, ekonomické a ekologické proveditelnosti alternativních systémů dodávek energie,
- vzor stanovení doporučených opatření pro snížení energetické náročnosti budovy,
- vzor a obsah průkazu a způsob jeho zpracování,
- umístění průkazu v budově.

Mgr. Pavla Vinklářová



## SVOZ VEKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ V MČ PRAHA 22 V 2. POLOLETÍ 2013

Velkoobjemové kontejnery označené VOK jsou určeny pro odpad z domácností, který nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnice (např. starý nábytek, pohovky, matrace, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany, WC mísy, bojler, staré sportovní náčiní, autosklo). Do těchto kontejnerů nepatří živnostenský odpad, výrobky podléhající zpětnému odběru (TV a PC monitory, počítače, vyřazené elektrozařízení, lednice, mrazáky), nebezpečné odpady (autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad a pneumatiky.

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou dále tyto druhy odpadů odkládat bezplatně:

- objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběrných dvorech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhřetěves, tel. 731 122 905),

- odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha – Malešice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).

Odpad ze zeleně lze také odkládat do speciálních nádob na bioodpad přistavovaných k nemovitostem. Přistavení nádoby si můžete objednat u Pražských služeb, a. s. na telefonním čísle: 284 091 888. Služba je poskytována za úplaty v období od dubna do listopadu s odvozem jedenkrát za 14 dní.

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových kontejnerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvézt odpady přímo do sběrného dvora.

stanoviště	září	říjen	listopad	prosinec
Kašovická x Lnářská		VOK 5.10.		
Pardubická x Rájecká	VOK 7.9.		BIO	
U Nadýmače	BIO	VOK 5.10.		
Na Blanici x K Podchodu			BIO	
Bystričná	VOK 7.9.			
Křelovická x Nad Volyňkou		BIO		
Pod Markétou x Předpolní	BIO		VOK 9.11.	
Hájek		BIO		VOK 7.12.
Pitkovice x V Pitkovičkách		BIO		VOK 7.12.
Pitkovice x Bedlová	BIO		VOK 9.11.	
V Kuřatech x Rozdělená		VOK 19.10.		
nám. Smiřických	VOK 21.9.			
Přátelství (za Normou)				VOK 21.12.
sídlíště K Netlukám				VOK 21.12.
Fr. Diviše (č. p. 740)			VOK 23.11.	
K Dálnici (č. p. 622)			VOK 23.11.	
areál VÚŽV	VOK 21.9.			
Netluky		VOK 19.10.		
Sluneční město x Venušina			BIO	

\* Kontejnery na objemný odpad (VOK) budou přistaveny v sobotu od 9 hodin do 13 hodin.

\* Kontejnery na bioodpad (BIO) budou přistaveny v sobotu od 9 do 12 hod nebo od 13 do 16 hod. – **konkrétní termíny přistavení kontejnerů na bioodpad budou upřesněny v příštím Zpravodaji.**

Ing. Dana Sopoušková

## MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 2013

Mobilní sběr drobného nebezpečného odpadu z domácností na území Městské části Praha 22 proběhne dle níže uvedeného harmonogramu v úterý dne 3. září.

Zastávka sběrové trasy	Doba přistavení (hod.)
ul. V Pitkovičkách ( <i>u autobusové zastávky</i> )	15 <sup>00</sup> -15 <sup>20</sup>
křižovatka ul. Žampiónová - Bedlová	15 <sup>30</sup> -15 <sup>50</sup>
ul. K Dálnici ( <i>u autobusové zastávky</i> )	16 <sup>00</sup> -16 <sup>20</sup>
křižovatka ul. Pardubická - Rájecká	16 <sup>30</sup> -16 <sup>50</sup>
křižovatka ul. Husovo náměstí - Dopravní	17 <sup>00</sup> -17 <sup>20</sup>
křižovatka ul. Na Vrchách - Středohorská	17 <sup>30</sup> -17 <sup>50</sup>
křižovatka ul. Františka Diviše - Pstružná	18 <sup>00</sup> -18 <sup>20</sup>

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým pobytem na území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla **zdarma** předat následující druhy odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, teplooměry, zářivky a jiný odpad s obsahem rtuti, olej a tuk (kromě jedlého), barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné látky, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory, nádoby od sprejů.

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť v podobě červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu městské části a v obou základních školách.

Neopotřebné léky a teploměry lze odevzdat v lékárnách. Veškeré výše uvedené drobné nebezpečné odpady, ale rovněž i nebezpečné odpady větších rozměrů jako např. lednice, televize, monitory je možné odevzdat ve Sběrném dvoře v ul. Bečovská 939, Praha – Uhřetěves, tel. 731 122 905.

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze najdete na internetové adrese: <http://envis.praha-mesto.cz>, případně na odboru životního prostředí ÚMČ Praha 22.

Ing. Jitka Kochánková

## NAPSALI NÁM...

### NAPSALI NÁM...

Dobrý den,

rád by jsem touto cestou poděkoval strážníkům s č. 2053 a 3317 (žena a muž) za poctivost a ochotu! Při obchůzce Oborou v Uhřetěvesi dne 14. 6. 2013 našli mobilní telefon mé dcery, která ho ten den ztratila. Strážníci mě kontaktovali pomocí telefonu mé dcery a telefon vrátili!

Moc jim tímto děkuji a jsem rád že v řadách Městské policie jsou takto slušní lidé a svou ochotou pomáhají i při takové z pohledu policie banalitě jako je ztráta telefonu. Dcera byla velmi zdrcena ztrátou telefonu a strážníci jí udělali velkou radost a proto by jim také ráda tímto poděkovala.

*S pozdravem Tomáš Vlasák s dcerou Kristýnou*

## 100. VÝROČÍ POVÝŠENÍ UHŘETĚVESI NA MĚSTO

### PO 100 LETECH KONEČNĚ SMÍME

Pro slavnostní akademii na počest povýšení Uhřetěvesi na město dne 15. srpna 1913 sepsal Alois Radl c. k. účetní revident vlastenecky a sociálně pokrokový proslov, ke kterému c. k. okresní hejtmánství na Žižkově sdělilo:

- pokud se týče zamýšleného přednesu proslovu A. Radla NELZE sice c. k. okresnímu hejtmánství proti těmž z hlediska stávajících předpisů zákonných činiti námitek, oproti tomu se však dle § 23 tiskového zákona ze dne 17. 12. 1862 č. 6 -dle něhož je podobné šíření nepřipustno, takže k těmž povolení udělit nelze-c. k. místodržitelství rada Smutný.

Konečně lze celý neupravený proslov občanstvu poprvé zveřejnit.

Pan rada Smutný je též podepsán pod výnosem ze 27. 4. 1913 o povýšení a jistě proto byl jmenován prvním čestným občanem města Uhřetěvesi.

#### PROSLOV

Přednesený při slavnostní akademii pořádané dne 15. srpna 1913 na oslavu povýšení Uhřetěvesi na město.

*Sepsal: Alois Radl, c. k. účetní revident místodržitelství*

Na nebi, v pekle, očistci plakáty na každém rohu: „Uhřetěveské dušičky!

Přijďte hned ku pánu bohu!“

Před boží kvapí duše trůn, nebeským zrak blahem září, z očistce s nitrem skroušeným, pekelné se strachem v tváři.

Pokynul pán bůh... ztichlo vše....

Michael, archanděl bílý, dušičky vlně přivítav, takto k nim hovoří chvíli:

Přišly sem zprávy úřední, /úředním každý věř zvěstem! Uhřetěves že od dneška bude se nazývat městem.

Pozemští vaši krajané, potomci, příbuzní, známí slaví dnes slavně slavný den, zdobí své byty i krámy.

S vikýřů vlají prapory, na rynku muzika hraje: sešlo se hostí plničko z celého pražského kraje. Chcete-li, /pán bůh dovolil/ vyšlete tam deputaci, pozemským byste rodákům vzdali též svou gratulaci.

Anděl zmlk! Pán bůh s úsměvem odchází od milých duší: ty se hned jaly rokovat, co as teď počítí sluší.

Především jako předseda, který by řídil jich radu, zvolen jest Uhřin, vladyka od tvrda od Vyšehradu.

Zápis by vedla o schůzi, zvolena bez všeho sváru dušička v péře honěná po starém justiciáru.

Do skrutinia zvoleni sčítat : pro : i: contra: hlasy konšelé, rychtář a k nim pět obecních fámulů asi.

Vladyka Uhřin, zasednuv na křeslo praesidiální, srdečně všechny přivítal dušičky kolegiální.

V proslovu stručně vylíčil, před mnoha, mnoha sty roky na rovince jak půvabně stanuly kdys jeho kroky

S druhy jak skromnou dědinku založil – chatek pár pouze – do dnes co víska zažila, po čem dál cítí v své touze.

Radostně líčil blahý čas svobodné vísky i vlasti, se slzou v oku vyprávěl, s porobou co přišlo strasti.

Konče svůj proslov, oznámil, jedna že z přítomných duší přednese návrh jakysi všechněm zde, co nejsou hluší.

Vystoupí duše v livreji s pleteným v copánek vlasem na hlavě klobouk třírohý, přednáší úsečným hlasem:

„Abychom uctili řádně nynější městský svůj původ, návrh mám: Na místě samém slavnostní konejž se průvod.“

Veškeré uhřinské duše z očistce, z nebe i z pekla v půlnoci na hřbitov půjdou – nutno, aby každá tam smekla.

V čele ať za Přemyslovce duše jde jeptišky Mlady z kláštera svatého Jiří, první jenž pánem byl tady.

Za ní hned duše všech půjdou komturů zesnulých v Pánu z uhřinské komendy staré Templářů a Maltezanů.

Před knížat vznešených řadou z Valdštejna Albrecht ať kráčí, a jemu po pravé ruce kníže – pán Karel jít ráčí.

Smiřlcký ze Smiřic Jaroš a Jindřich Slavata z Chlumu povedou duše, jež patří ku hrabat šlechtetných tlumu.

Baronům, rytířům v čele nechať jdou ve svorném páru Dražický z Kunvaldu Jeník s Hanušem ze Renšpergáru.

Potomkům k paměti věčné, že také vládly zde ženy, Cafojka vznešená půjde po boku ctné Salomeny.

Za obec Pražskou, co kdysi površnost držela tady, primátor s řetězem zlatým vyše se od městské rady.

Pak mohou farářů duše Strakova s Čipovou jiti, Vavřinec hosený v rybníce Nepauer vždy špásovitý.

Milostpán direktor liběj s pány jít ze kanceláři: s obročním, pojezdným, fořtem pán starý, co pivo vaří.

Po těchto dušičkách nůbl půjdou ty sprostější duše: kovář ať s felčarem běží, krčmář ať s mlynářem kluše.

Za nimi robotní lidé:

sedláci, čeládka, děti: na konec z židovny Joik, z pastoušky žebravé smeti.

Kantoři „Te Deum“ spustí, takt ať jim chorregent dáva: babičkám poustecký Slívka ruzenec ať předříkáva.

Každý ať umyt a střízliv přijdete bez hole, rance: poslouchat budete všichni ze zámku mne pana France!

Až přijdem na náv-či, na rynek, zvoláte, jak začnu kývat: „Ať žije Uhřetěves! Vivat a vivat a vivat!“

Dokončil pan Franc návrh svůj zatlesklo pár nůbl duší, ale ty duše sprostější pěstěmi do stolu buší.

Z jich středu vstává dušička, - od práce shrbená záda starostí vlasly zbělené- předsedu o slovo žádá.

Předseda ptá se po jměnu. „Duše jsem Josefa Bláhy, ovčákem byl jsem doma jen, proto však přece všem drahý:

Zkušenost jsem jim vštěpoval, o práci písne jim zpíval: dovolte proto, abych řek’, jak já bych na věc se díval:

Předseda duši Bláhovu ochotně mluvit nechá, a tak ta duše písmácká toto as povědět spěchá:

„Hezky řek’ to pan Franc, páni milí, uděláme průvod parádní, panstvo půjde na rynek a ti zbylí do strouhy se strčí odpadní:

Tak to bylo na zemi tam vždycky: napřed zámek, fara, ouřady- a ten ostatní brak chudý lidský poslední se zmáčkli do řady.

Jenom tenkrát je to obrácené, když jde o daň, práci, o kůži: tu se dělník, sedlák napřed žene, vzaudu zbudou páni v oruží.

Tak to chodí na zemi tam dole, tady však jsme stejné dušičky, zde neplatí zlato ani pole ani na kabátě hvězdičky.

Chcete-li však přece mermomocí, by se konala ta paráda, tak my půjdem třeba pěšky v noci, váš však nevezmeme na záda.

Dost jste se nám po nich navozili, dokud byla ještě robota, nemyslete však si, páni milí, že i po smrti jsme holota.

Za živa jste – pravda – pány byli – tady však jsou lepší pořádky: rovnost všech, ať dole po nich zbyly livrej, ostruhy či podávky.

Proto myslím, abychom si rekli, že ten průvod dělat nebudem, - vždyť by se nás v Uhřetěvesi lekli, - gratulaci jinak odbudem.

Skonponujme rýmované přání, dejme na ně všichni podpisy, pošleme je dolů v express – psaní – zvolme na to hnedka komisi.“

Ukončil Bláha. Potlesk zní dušiček sprostších jen sice ty nůbl přec však reptají: „hrom aby do oposice“.

Předseda dává hlasovat: zjištěno v krátkosti času, pan Franc že propadl s návrhem, Bláha má většinu hlasů.

Do redakční pak komise, která by sepsala přání, zvolení jsou tři členové bez práva kooptování.

První: Jan, doktor bohosloví, z Uher až do Čech k nám přišel, z jehožto brku přemnohé traktáty učené vyšly.

Druhým byl Čížek, uštváný ve službách Thalie bludných společník klopot Tylových na cestách po vlasti trudných.

Třetím byl praktik Koliha, bývalý starosta obce, - /ta po něm zdědí tisíce, až to s ní půjde moc s kopce./ Komise přání sepsala jména všech uhříněvských duší, co jich je v nebi, v očistci i těch, co v pekle se kruší.

Podpisy všechny duše své nebo jen tři křížky daly: toto pak duše – předkové na zem svým potomkům psaly: „Byl jednou čas, kdy to, co dnes vy s chlouboou městem zvete, jen malá, tichá byla ves, jak tisíce jich v světě.

Ves chudá a v ní chudý lid žil život plný strážně, on neznal štěstí, neznal klid, znal jenom chvění bázně.

Chvěl se, když s ranním červánkem dráb hnál jej na robotu, chvěl se, když večer před zámkem psi štvali na něj rotu:

Chvěl se, když v božím kostele kněz hrozil peklem přísně, chvěl se, když z dálky veselé válečné táhly písně.

Chvěl se, když černých mračen val políčkům nesl zkázu,

chvěl se, když bděl, chvěl se, když spal, chvěl v horku se i v mrazu. On chvěl se dlouhý, dlouhý čas, však páni – ti se smáli, ti jenom turnaj, kostky, kvas a freje bujně znali.

Jen v době – že jen krátké, žel! – kdy vůdcem rek byl slepý lid přestal chvět se, za to chvěl svět před jeho se cepy. A na to ještě po dvakrát v zoufalství stržen mukou, chtěl o svobodu svou se rvát s kosami, cepy v rukou. Však cep a kosa zdolány, boj trval jenom krátce, vždyť bojovaly pro pány olovo, ocel, zdrádcé.

Tak skrocen, lid zas chvěl se dál, dál na robotu chodil, děd jako otrok umíral, vnuk otrokem se rodil.

Pod staré došky chudých střech tma vkradla se, v sen tupý lid uspala, by nepostřeh, jak dělí se oň supi, jak rvou mu všecko, co kdy měl, svobodu, víru, statek, jak chtít, by v spánku zapoměl i řeč svých rodných matek.

Již jásal, že donucen lid navždy k oněmění... V tom ze tmy začal svítat den, s ním ze sna probuzení.

Lid probuzen, se přestal chvít, a smělost maje v hledu, vnuk volněji dnes může žít nás zotročených dědů. vstříc kyne jemu lepší čas i více naší chudě:

kdo byl by jenom tušil z nás, že městem jednou bude? Nuž sláva mu, a zdar buď všem, kdo v něm kdy budou dlít, o kéž se nikdy v žití svém nemusí, jak my, chvítí.“

Připomněli jsme si proslov Aloise Radla proto, že každý jistě vycítí jeho perfektní znalost historie, lásku a krásný vztah k Uhříněvsi. Bylo mu v tu dobu 43 let a za 5 let zemřel.

LV

## BYLI JSME PŘI TOM,

když Hájek, součást Městské části Praha 22 již více jak 10 let, v sobotu 22. 6. 2013 si připomínal 700 let od první písemné zprávy o své „osadě“. Občané Hájkou přivítali starostu M. Collera, místostarostu Ing. M. Turnovského, paní tajemnici Ing. O. Jandovou, téměř všechny pracovníce odboru životního prostředí ÚMČ, které se postaraly o zasazení nové památné lípy, nejstarší rodačku obce dnes 88letou paní Jiřinu Stajnerovou, členky MS ČČK Uhříněves-Hájek, starostku TJ Sokol Uhříněves Ing. M. Kotkovou. Přišlo také mnoho dalších občanů Hájkou i Uhříněvsi, z nichž mnozí zde mají své příbuzné. Krásně prožitého letního odpoledne nelitovali ani další uhříněveští občané.

Smíšený dětský hájecký sbor pod vedením paní Nadi Šormové zahájil oslavy naší hymnou. Báseň J. V. Sládka „Slovanská lípa“ přednesl příslušník nejstaršího hájeckého rodu Tomáš Zvebil. Programem vřelými slovy provázal Jiří Vávra. Je důležité připomenout, že oslavy se konaly díky žákovi 3.C ze ZŠ nám. Bří Jandusů Ladislavu Machačovi. Ten pěkně přečetl svou slohovou práci zakončenou vyznáním lásky ke své rodné obci. Hlavním bodem programu bylo odhalení pamětní desky, což bylo svěřeno nejstarší občance. Nápadité bylo využití kryté stanice MHD k výstavce. Na 10 vkusných panelech byly uvedeny nejstarší usedlosti a na 2 již nové hájecké ulice. S velkým



zájmem si návštěvníci prohlíželi shromážděné fotografie k jednotlivě popsaným domům s uvedeným číslem popisným a majiteli. Co zde znělo vzpomínka a také milých setkání při hledání předků. I děti si užily. Povož tažený koněm nádherně postrojeným obětavě vozil celé odpoledne pan L. Kobiha. Mnohé akce se odehrály na hřišti, kde si lidé mohli zatančit, na louce předváděli hasiči svou činnost. Vyvrcholením byl od 22 hodin a 35 minut nádherný ohňostroj. Ale tančilo a oslavovalo se prý až do rána.

Gratulujeme všem dobrovolníkům z Hájkou ke zdařilé nevšední akci, na kterou budou jistě všichni účastníci rádi a dlouho vzpomínat.

LV

Fotografie: Pavel Sopoušek



Městská část Praha 22,  
komise kultury a zájmových organizací RMČ Praha 22  
a Uhřetěveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou  
do spolkové místnosti Uhřetěveského muzea

NA VÝSTAVU OBRAZŮ

Michaela KOSAŘOVÁ

## „OBRAZY DUŠE“

Obrazy jsou směsicí abstrakce, snů, pozitivní energie a představitvosti. Jsou též doplněny plastickými prvky a rozvíjí představivost u každého návštěvníka.

Výstava je přístupna ve dnech **11. července – 28. července 2013**  
**a 12. srpna – 30. srpna 2013.**

A

NA VÝSTAVU OBRAZŮ

Markéta ADÁMKOVÁ

## „OBRAZY“



Vernisáž výstavy se koná v **sobotu 7. září 2013 od 15 hodin.**

Výstava je přístupna **do 29. září 2013.**

PO a ST 8 – 12 a 13 – 17,  
ÚT a ČT 8 – 12 a 13 – 16, PÁ 8 – 14, NE 14 – 17 hodin.

### KRONIKÁŘ A KURÁTOR MUZEA DĚKUJE

Prostřednictvím stránek Uhřetěveského zpravodaje si dovoluji poděkovat všem hájeckým dobrovolnicím a dobrovolníkům v čele s paní Jiřinou **Maškovou** rozenou Krejčíkovou za jejich nemalé úsilí, které vyvrcholilo v **sobotu 22. června ve 14 hodin** na návsi v Hájků. Stovky současných i bývalých rodáků a občanů Hájků a desítky „přespolních“ přišly, aby si tu za slunečného počasí připomněly, že z roku 1313 máme první písemnou zmínku o osadě Hájek. Jako kronikář Uhřetěves, Pitkovic a Hájků a jako kurátor Uhřetěveského muzea jsem velmi potěšen a velmi oceňuji, že se i v dnešní uspěchané době najde parta lidí, kteří se dají dohromady a připraví pro své spoluobčany nezapomenutelnou kulturní akci, kterou připomenou, že o jejich bydlišti se píše již dlouhých 700 let. Nezbyvá mi než všem znovu poděkovat slovy, která jsem v onu sobotu napsal do hájecké pamětní knihy:

**Děkuji všem, kteří toto krásné vzpomínkové odpoledne připravili. Kéž se i v budoucích generacích najdou lidé, kteří si budou takto připomínat svoji historii.**

A ještě jedno poděkování posílám do Hájků. Poděkování za to, že organizátoři darovali našemu muzeu veskeré upomínkové předměty zhotovené k tomuto výročí v celkové hodnotě 860,- Kč. Ty se tak stanou nedílnou součástí muzeálních sbírek a pro generace příští trvalou připomínkou tohoto červnového dne. Kéž nadále „žije“ a vzkvétá Hájek v současnosti čítající 14 ulic, 118 domů a 591 obyvatel. Kéž v něm i v budoucnosti žije hodně takových „tahounů“ a patriotů jako je paní Jiřina Mašková, kteří budou svoji obec tak milovat a svým spoluobčanům připravovat krásné chvíle při tak vydařených kulturních akcích.

Michal Klich

### NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon: **267 711 862, 271 071 868**

e-mail: [knihovnauhrineves@seznam.cz](mailto:knihovnauhrineves@seznam.cz)

**Provozní doba:** pondělí a středa 8.30-18.00  
úterý a čtvrtek 8.30-16.30  
pátek 8.30-14.00



#### Krásná literatura pro dospělé

Benešová Jana	Ze života peklo
Cooper Glenn	Desátá síň
Čornwellová Patricia	Výjimečný trest
Černucká Veronika	Chuť na hřích
Denková Melita	Bludiště lásky
Dorn Wulf	Mrazivé ticho
Erben Václav	Poklad Byzantského kupce
Fedlerová Joanne	Ženy na tahu
Fossumová Karin	Provokátér
Fuchsová Irena	Když se žena svléká
Green Jane	Místo v mém srdci
Harper Tom	Obléhání nebes
Kane Andrea	Zvrácené myšlenky
Kerr John	Nebezpečná metoda
Kolektiv autorů	O lidech a psech
Koontz Dean	Dům stínů
Koudelková Barbora	Návrat do českého pekla
Lutz John	Pulz
Martini Manuela	Výkřik do tmy
Pekárková Hana	Strach
Robertsová Nora	Podivné hry
Rowlingová J.K.	Prázdné místo
Theorin Johan	Skrýš
Vachaud Laurent	Síla odvahy
Váňová Magda	Náhoda nebo osud

#### Krásná literatura pro děti

Davis Jim	Garfieldova show č.2
Fearing Mark	Pozemšťan
Grant Michael	Super 12 když jeden hrdina nestačí
Hagmarová Pia	Klárin sen
Kade Stacey	Mezi nebem a zemí
Kolektiv autorů	Pojďte s námi do pohádky za zvířátky
Kolektiv autorů	Malý princ a planeta Karapoxů
Kolektiv autorů	Rytíři a draci
Maletic Gordana	Zlatý klíček
Němeček Jaroslav	Cirkus Pepi
Rubinová Sarah	Tančit ke hvězdám

#### Naučná literatura pro dospělé

Antal Martin	To dítě je nepozorné
Cibulka Aleš	Televizní idoly
Doležal Miloš	Jako bychom dnes zemřít měli
Koepckeová Juliane	Zázraky se dějí
Kol. autorů	Příběhy slavných
Kubišová Miroslava	Vyšívání- 50 vyšívacích stehů
Mandžuková Jarmila	Co nejíst když...
Řičař Kristoslav	Rodokmen
Tombak Michail	Vyléčit nevyléčitelné
Tornielli Andrea	František papež chudých

#### Naučná literatura pro děti

Kolektiv autorů	Otestuj si znalosti
Kolektiv autorů	Hledej v obrázku čím budu až vyrostu

Kateřina Kykalová

## HÁJEK



Když jsem dostal úkol napsat slohovou práci, rozhodl jsem se napsat něco o svojí obci Hájek. A to proto, že jsem se v Hájku narodil a žiju v něm. Narodil se tady můj táta a nedlouho po druhé světové válce i můj děda. První zmínka o obci je z roku 1313. Obec patřila různým neznámým majitelům a až v roce 1604 je doloženo vlastnictví Jaroslava ze Smiřic. Ten obec, která byla součástí Uhříněvsí, prodal šlechtickému rodu Lichtenštejnů. Hájek žil staletí poklidným životem až do roku 1923, kdy se stal samostatnou obcí.

Samostatnost trvala však jen do roku 1969, kdy se opět spojil s Uhříněvsí. Nedlouho

poté jsme se stali součástí Prahy jako část Praha 10. Hájek má 448 obyvatel, má 12 ulic a 130 popisných čísel.

U nás v Hájku je krásná příroda, leží vedle Kolodějské obory v údolí Rokytky. Máme rybník Markéta, kde chytáme ryby, máme dětské hřiště, a naši dospělí jsou rádi, že jsou zde dvě restaurace.

Na Vánoce si ozdobíme veliký vánoční strom a na Velikonoce se snažíme také dodržovat staré tradice.

Svoji obec máme rádi, vždyť pamatuje už 700 let a 90 let od osamostatnění. Tak jí přeju další dlouhá léta.

*Láďa Machač, III.C*

Tak právě tato slohová práce byla na počátku plánování vzpomínkové akce s podtitulem „OD HISTORIE K DNEŠKU“ pořádané k 700. výročí první písemné zmínky o naší obci. Vlastně by se to mohlo stejně tak dobře jmenovat „HÁJEK SOBĚ“. Příprava celé akce ukázala, že i v dnešní době je u nás nemálo lidí, kteří se dokážou spojit a bez ohledu na názorové či finanční rozdíly spolupracovat ku prospěchu a potěše celku.

Nad počátečním hrubým nástínem všeho, co by bylo třeba zajistit, a to znamená i zaplatit, se ledaskomu hrůzou tajil dech, ale rychlým vyhlášením sbírky do kasiček umístěných v místních restauracích, uspořádáním sběru železného šrotu a díky přímým sponzorským darům místních občanů i podnikatelů se podařilo shromáždit dost na to, aby se na věci mohlo začít pracovat. Paralelně se sháněním nezbytných financí se rozběhlo zařízení zázemí, příprava upomínkových předmětů a všeho ostatního. Výsledkem čtyřměsíčního snažení členek ČČK a dalších spolupracujících občanů Hájku byla oslava důstojná tohoto výročí.

Po dopolední plném přípravě se čekalo už jen na návštěvníky akce. Ve tři čtvrtě na dvě, čtvrt hodiny před začátkem slavnostního zahájení, i nejméně optimisté ztraceli naději. „Tak kde jsou, vždyť jsme tu sami.“ A pak, najednou, byla návěs plná. Zaplnil se prostor před pódiem u zvoničky, čekárna, kde byly vystaveny panely s fotografiemi vypovídajícími o minulosti obce, praskala ve švech, sestry prodávající pamětní knihy, medaile, hrnečky, tričky, pohledy a brožury o historii nestíhaly obsluhovat, plno bylo i ve stanu před hospodou.

Zazvoněním na zvon naší zvoničky bylo zahájeno, davy přichozích přivítány, české vlajky vztyčeny, v podání našich dětí zazněla státní hymna a nejstarší občanka Hájku slavnostně odhalila pamětní kámen. Mluvené slovo – Ládkův sloh, báseň o lípě, projev našeho pana zastupitele a pana starosty, který nám tu za ÚMČ Praha 22 přislíbil finanční a technickou podporu akce a také revitalizaci dětského hřiště – prokládaly písničky, které nacvičily naše děti.

Po slavnostním zahájení na návsi se obci vydal průvod v čele s koňským povozem, ze kterého hrála živá hudba a který šel k dalším z našich nejstarších občank. Děti jim předaly květiny, hudba zahrála oblíbenou píseň a jelo se dál.

Nejen na návsi před hospodou to ale žilo. Celé odpoledne byly v ulici Předpolní připraveny zdarma atrakce pro děti, bylo možno zakoupit poutové občerstvení, a kdo došel ulicí až k potoku, našel příjemný chládek a možnost posezení s přáteli tam. Odpolední program zakončila ukázka práce profesionálních hasičů HZS hl. m. Prahy ze stanice č. 4 – Chodov, kteří předvedli divákům vyproštění osoby z havarovaného vraku za použití zásahové techniky.



V 18 hodin začala na dětském hřišti taneční zábava, která se s různými soutěžemi pěkně rozjela a nevázla. I na hřišti zajistili místní restauratéři občerstvení. Kulturní vložkou byly bříšňi tanečnice, jejichž vystoupení některé návštěvníky naprosto uhranulo. Hudba hrála pěkně pro mladé i dříve narozené, takže nám to pěkně uteklo, až se přiblížil závěrečný bod programu – ohňostroj.

Kdo byl na tancovačce, mohl ho sledovat v doprovodu tematické hudby, ale i podívaná odjinud prý stála za to.

Děkujeme sponzorům i všem, kteří přispěli anonymně do kasiček naší sbírky, díky těm, kteří na akci přispěli přímo a nepřáli si být jmenováni, veliké poděkování patří rovněž všem, kteří se na přípravách celé věci nezištně a s ohromným nasazením podíleli, a díky i těm více jak pěti stovkám návštěvníků našeho výročí, že přišli a byli s námi.



Přejeme vám všem krásné léto a snad dříve než za 700 let na shledanou!  
za ČČK Hájek Pavla Peková  
www.deti-hajku.estranky.cz  
Fotografie z oslav: Ivan Cívín

**Také mně dovolte, abych poděkoval všem organizátorům a sponzorům za velmi podařenou akci, zejména děkuji městské části, která podpořila tuto společenskou akci v Hájku finančním darem a doporučením sponzorů, bez kterých by to také nešlo. Háječtí občané rozhodně mají ve vedení MČ Praha 22 pevnou oporu...**

*Jan Vorlíček, radní městské části*



## ÚSPĚCH NA ÚŽLABINĚ

V soutěži Úžlabinská informatika konané 14. 6. se naši žáci umístili na stupních vítězů.

Do soutěže jsme vyslali dva týmy složené celkem z pěti děvčat a jednoho chlapce z osmých ročníků.

Oba týmy uspěly v týmové soutěži - skončily na prvních dvou místech.

1. Hrubá, Kamborský, Kortanová
2. Svobodová, Steinvaldová, Šebková



V soutěži jednotlivců na všechny tři medailové příčky dosáhly naše studentky:

1. Denisa Kortanová
2. Johana Šebková
3. Aneta Svobodová

Gratulujeme k výborným výsledkům!

*Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy*

## HASIČI V DRUŽINĚ



Díky nesmírné vstřícnosti všech dotčených pracovníků HZS hl.m. Prahy jsme měli tentokrát v družině možnost seznámit děti s profesí hasiče profesionála.

Družstvo hasičů ze stanice č. 5 ve Strašnicích přijelo, aby si děti mohly udělat představu, co práce hasiče obnáší. Děti se dozvěděly, že hasiči nejedou zdaleka jen k požárům, ale že se na jejich pomoc můžeme spolehnout i v mnoha jiných krizových situacích, jako např. při autonehodách, povodních, úniku chemických látek nebo vyprošťování osob.

Vysvětlili nám, jak použít hasičí přístroj a co kterým hasit, zkusili jsme si, jakou sílu má proudnice s vodou, jak těžká je hasičská helma, viděli jsme, jaké technické vybavení má hasičské vozidlo nebo jak vypadá zásahový oblek včetně dýchacího přístroje. Největší radost ale dětem udělalo osvěžení v parném letním dni.

Ačkoliv byli „naši“ hasiči stále v pohotovosti, aby mohli v případě nutnosti vyrazit k zásahu, přesto se jim podařilo maximálně se dětem věnovat a zodpovídat všechny jejich zvědavé dotazy. Moc děkujeme!

*Pavla Peková, ŠD*

## ŠKOLNÍ AKADEMIE V DIVADLE BOLKA POLÍVKY U22 (24.6.2013)



A už je tady konec. Čeho? Školního roku. Na ten se děti těší ze všeho nejvíce. A jak se rozloučit? Školní akademií. Nacvičovalo se, zpívalo, cvičilo, tančilo, hrálo – prostě každý žák chtěl ukázat, co se naučil.



Nejvíce se těšili rodiče. A že jich přišlo! Podle potlesku bylo vidět nadšení, co děti umějí. Ale potlesk patřil i učitelům a vedoucím kroužků, kteří byli trpěliví a s dětmi od těch nejmenších až po ty nejstarší program nacvičili.

Vyslechnuto mezi rodiči po akademii:

- „ ... co všechno se děti naučí ...“
- „ ... učitelé jsou dobří, když to s dětmi nacvičí ....“
- „ ... to ale dalo učitelům práci ...“
- „ ... na škole jsou šikovní učitelé ...“

*Mgr. Hana Martinová, učitelka*

Dovolte mi závěrem poděkovat všem účinkujícím, učitelům, AT Studiu Domino, taneční škole InDance za přípravu programu. Děkuji také rodičům a ostatním návštěvníkům za účast a podporu účinkujících a za jejich štědré dary a divadlu Bolka Polívky U22 za pronájem prostor.

*Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy*

## SPORTOVNÍ KURZ 9. TŘÍD

V týdnu od 10. 6. do 14. 6. 2013 jsme se vydali na sportovní kurz 9. tříd do Poslova Mlýna. Prožili jsme zde hektický týden plný aktivit, jejichž popis by se na stránky zpravodaje nevešel. O našem kurzu si můžete přečíst více na [www.zsjandusu.net](http://www.zsjandusu.net).



Zažili jsme zde chvíle plné výborného přátelství, spolupráce, domluvy, dobrého sportu a říkali jsme spoustu vtipných hlášek, na které nikdo z nás jen tak

nezapomene. Bylo to to nejkrásnější, co jsme jako třída na rozloučenou mohli prožít! A to nejen díky skvělým učitelům a připraveným hrám, ale taky díky skvělému kolektivu, který je v těchto třídách. A všichni jsme říkali, že bychom si to nejraději příští rok dali znovu! Byl to opravdu vydařený týden, který utekl rychleji než voda. A na závěr: SPORTÁKU ZDAR!!

*Za 9.A, 9.B Sára Vyšková*

## Poděkování

**Děkujeme rodině Koudelových za bezplatné poskytnutí prostor hotelu Na zámečku ([www.hotelnazamecku.cz](http://www.hotelnazamecku.cz)) pro předání vysvětlění našim žákům 1. a 9. tříd.**

**Všem čtenářům UZ tímto přeji krásné prožití dovolených.**

*Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy*



## ZŠ U OBORY NA MČR V MINIVOLEJBALE ŠKOL

Po vítězství v Praze 10 a nečekaném vítězství v krajském kole se zákyňe naší školy: Jana Kabeláčová, Hana Bednářová, Varvara Yakushkina, Valentýna Zemanová a Michaela Jačková ocitly ve finále republikového turnaje v Brně. Příprava byla krátká, protože v těchto termínech většina odjíždí na školy v přírodě. O to více jsme se těšili na 21. 6. 2013. Ráno budíček v 5.00 hodin a odjezd z nádraží Uhřetěves. Už ve vlaku bylo jasné, že tento mini tým si tajně přeje uspět. Cesta utekla rychle a na kurtech v Lužánkách jsme se ocitly v dobré náladě a bez únavy. Cestu s námi absolvoval tatínek pan Yakushkin, který se ujal role fotografa. Díky za dokumentaci.

V konkurenci 15ti týmů holky postupně vyhrávaly zápas za zápasem a v konečném finále slavíme 3. místo. Naše škola se v posledních letech probojovala na MČR již třikrát, ale ještě nikdy nestála na stupních vítězů. Všem hráčkám děkuji za výkony a přístup k reprezentaci školy. Byly jste úžasné!

*Daniela Baumruková*

## 3. MÍSTO V ČESKÉ REPUBLICCE



Rád bych pogratuloval nejen všem hráčkám, ale i paní učitelce Baumrukové, která již léta ukazuje, že je perfektní trenérkou a díky ní má naše škola skvělé výsledky ve volejbalu na celorepublikové úrovni. 3. místo v České republice je vynikajícím výsledkem, zvláště když si uvědomíme, že soupeříme se školami, které jsou na volejbal zaměřené již od první třídy.

*Antonín Klecanda  
zástupce ředitelky škol*

## PŘEŽILI JSME ŠKOLU V PŘÍRODĚ

Školní rok se překulil jak voda a s blížícími se prázdninami nastal čas strávit pár dní mimo budovu školy a odjet do přírody. Letos se 8. a 9. ročníky ZŠ U Obory vydaly do kempu Pražanka v Cheznovicích, kde je čekalo 14 dní s heslem: Přežít!

Když jsme dorazili do základního tábora, nemyšleli jsme si, že heslo naší školy v přírodě bude nakonec tak výstižné. Předpověď počasí totiž nevyhlížela nijak příznivě, a tak jsme většinu dní bojovali se zimou a deštěm. Třeba z fotbalového hřiště se stal malý rybník a fotbal se rázem proměnil v populární „vodní kopanou“, nejinak tomu bylo s volejbalem, a myslím, že ani jedna ponožka nezůstala suchá. Co jiného ještě kromě deště? Bylo toho dost. Stavěli jsme přístřešky v lese a snažili se využít různé přírodní zdroje k obživě. Přenášeli jsme zraněného a poskytovali první pomoc. Oriškem byla i orientace v neznámém prostředí a maskování před nepřáteli, což vyvrcholilo bitvou na Paintballu v nedalekém Mýtě. Večery jsme si zpestřili vždy kulturou z řad žáků a dokonce i učitelů.



Nemohu zde mluvit za všechny, ale já jsem si školu v přírodě velmi užila. Ráda bych zde poděkovala všem zúčastněným a to jak dětem, tak svým kolegům učitelům, kteří ač zkušeni nepříznivým počasím, vydrželi a neztráceli optimismus a nasazení ani v těch nejošklivějších dnech. Bez vás by to nebylo ono! Dost bylo slov, fotografie mluví za vše.

*Kateřina Štovičková, ZŠ U Obory*

## ŠKOLA V PŘÍRODĚ JINDŘICHOV



Dne 25. 5. jsme odjížděli na školu v přírodě, která se konala v Jindřichově v Jizerských horách. Letos jely 7. třídy společně se 6. B. Ubytování jsme byli na chatě MUHU. Po příjezdu jsme si rozdělili pokoje, vybalili se a šli na večeři. V neděli jsme se vydali na první výlet, a to na kamennou rozhlednu, která se jmenovala Bramberk. V průběhu týdne jsme také navštívili rozhledny Slovanku a Nisanku. Počasí nám ale neprálo. Pršelo a pršelo, a tak jsme strávili velké množství času v chatě a hráli společenské hry. Nejvíce se nám líbila hra s čísly. Rozdělili jsme

se do dvou týmů a každý hráč si na čelo přivázal šestimístné číslo. Úkolem bylo chránit si vlastní číslo, aby ho soupeř nepřečetl a zároveň se snažit odhalit čísla hráčů opačného týmu. Také se nám velmi líbily večerní diskotéky. Ve středu jsme navštívili liberecké zábavní centrum Babylon, ve kterém jsme se vyřádili v aquaparku, IQ parku a lunaparku. Jídlo, které nám vařili na MUHU nám velmi chutnalo. Školu v přírodě jsme si užili a doufáme, že si ji užili i učitelé.

*V. Zemanová, M. Jačková, V. Šašek, žáci 7. tříd*

## PEKLI JSME „JABLKA V ŽUPANU“ – V ŽUPANU

Konečně jsme se dočkali! Máme nově zařízenou „kuchyňku“. 3.A je moje třída už třetí rok. Děti jsem poznala jako svoje šikovné prvňáčky. Věřte, že není lehké si „vypiplat“ děti od první třídy a o to těžší je loučení. Prožila jsem tři krásné roky s velmi šikovnými dětmi, ale také velmi suprovými rodiči! Jen velmi nerada se s nimi budu loučit a opět budu muset v příštím roce začít znovu s novými prvňáčky. Ale to je úděl učitelského povolání.

V prvním pololetí v rámci předmětu „Člověk a jeho svět“ (dříve pracovní výchova), jsme se naučili „jablkový závin“. To ještě kuchyňka nebyla zařízená a záviny jsme dělali ve třídě a pak v jednom sporáku se pekly celé odpoledne.

Tentokrát jsme využili nově vybavené kuchyňky a udělali jsme si „jablka v županu“. Když v županu, tak i v opravdovém! Děti si vzaly z domova své župánky. Naše nová kuchyňka je moderně zařízená. Jsou zde čtyři moderní sporáky, pracovní desky pro 20 dětí, nové nádobí a pomůcky do kuchyně. Nakoupila jsem listové těsto a děti si přinesly každých dvě jablíčka. Oloupali jsme jablka, vyhloubili otvor, dali jsme tam marmeládu a rozinky. Celé jablko jsme potřeli cukrem a skořicí. Celou školu se linula vůně skořice a pečených jablek. Ze zbylého těsta si děti udělaly sladké tyčinky, které jsme ihned ochutnali. Upečené „jablko v županu“ si děti daly do krabiček a odnesly ochutnat svým rodičům. Jablka v županu pečená „v županu“ se nám moc povedla! Zkuste si to! Župánek nás hrál, ale ještě více pomysleni, že jsme vše udělali sami pro své blízké. Děti jsou rozhodnuté, že tuto pochoutku svým rodičům a sourozencům určitě udělají doma. A to je největší odměna pro třídního učitele, neboť jsme to nedělali nadarmo a zbytečně!

Až doma si navléknete župánek a sednete k televizi, věřte, že vám bude fajn, když budete mlsat „jablka v županu“. Dobrou chuť.

*Mgr. Jaroslava Hofmanová, třídní učitelka 3.A*





## JAK KRÁLÍČCI ROZKVETLI.

Jedním z významných dnů pro životní prostředí je 21. červen – Den květů. V 9. třídě - Králíčci na to nezapomněli. Dlouho před tím si děti s učitelkami



povídaly o květinách, jejich názvech, potřebách. Pozorovaly je v zahrádkách i na louce. Hlavně tam odolávaly, aby nějakou neutrhly. Ve váze by byly jistě krásné, ale včelám nebo motýlům udělá určitě velkou radost, když zůstanou v přírodě. A protože květin a květů není nikdy dost, vyrobily si děti květinové masky, proměnily se na divizny, zvonky, jetelíčky, fialky, vlčí máky či rozrazilky. Dokonce i květy jabloně se objevily! Když bylo vše hotovo, musely se ukázat. A kde jinde než v přírodě?

Masky se jim moc povedly a tak doufám, že nezmátly nějakou včelku nebo motýla.

Jitka Müllerová učitelka 9. třídy

## ŠERPOVÁNÍ

Již loni byla založena tradice, velmi moudrá, kdy ti nejstarší z našich nejmladších občanů – tedy předškoláci MŠ Za Nadýmačem odcházejí tzv. „do školního života“. Paní učitelky s těmito dětmi připravily překrásná představení a děti byly na prknech, co znamenají svět opravdu suverénní!!! To, co připravily paní učitelky bylo vskutku moc hezké a profesionální – já už to o vás dávno vím, milá děvčata, že to s našimi nejmenšími moc dobře umíte – DÍKY!!



Věřím tomu, že stejně tak jako mne – zaplavila všechna srdce přítomných v hledišti (mimořadně bylo opravdu plno) spokojenost, radost, štěstí a láska, přesně „TO“ s námi dělají děti. Byly roztomilé a úžasné. Miláčkové, děkujeme vám za skvělý zážitek i vy si užijte prázdniny a ve školách jenom samé JEDNIČKY!

“Né, pětku né.....“

-OJ-

FOTO: Aneta Kupcová a Martin Hráský



## INFORMACE K ZÁPISU DĚTÍ K DOCHÁZCE DO MŠ SLUNEČNÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2013/2014

Zapíší se děti, které dovrší věku tří let do 31. 8. 2013.  
Kapacita MŠ (56 volných míst) neumožňuje přijímat děti mladší.

**Přihlášky a evidenční listy k zápisu dítěte jsou do 4. 8. 2013:**

- k vyzvednutí v pracovních dnech ve vestibulu radnice
- ke stažení na webových stránkách ÚMČ Praha 22 v sekci **Žádosti a formuláře**

**Přihlášky a evidenční listy se budou vyplněné odevzdávat ve dnech 5. a 6. 8. 2013 od 13 do 17 hodin do MŠ Sluneční.**

V případě nepřítomnosti rodičů ve dnech zápisu (např. z důvodu dovolené) může přihlášku podat osoba, která bude k podání přihlášky rodiči/zákonnými zástupci zplnomocněna úředně ověřenou plnou mocí.

Přihlášku a evidenční list odevzdává jeden z rodičů nebo zákonných zástupců (či zplnomocněná osoba) dítěte, který s sebou přinese:

- rodný list dítěte (pouze předložení originálu)
  - průkaz totožnosti (povolení k trvalému pobytu cizince) rodiče nebo zákonného zástupce či zplnomocněné osoby, která podává přihlášku
  - potvrzení o trvalém bydlišti dítěte (z evidence obyvatelstva – odbor občanskosprávního ÚMČ Praha 22).
- Potvrzení nemusí předkládat rodiče, kteří o něj žádali v letošním roce (bude následně ověřeno na evidenci obyvatel).**
- v případě zplnomocnění jiné osoby její ověřenou plnou moc

**Pořadí odevzdání přihlášky ani účast při zápisu do mateřské školy Za Nadýmačem nemá žádný vliv na přijetí dítěte. Děti, které byly přijaty pro školní rok 2013/2014 k docházce do MŠ Za Nadýmačem, nebudou do MŠ Sluneční přijaty.**



## ÚSPĚŠNÝ 3. ROČNÍK NAUČNÉ STEZKY PŘÍBĚH POTRAVIN

7. a 8. června v Uhříněvsi Netlukách



Výzkumný ústav živočišné výroby, v.v.i. ve spolupráci se šlechtitelskou stanicí Selgen, a.s. ve Stupici a Českou zemědělskou univerzitou v Praze pořádal 3. ročník naučné stezky PŘÍBĚH POTRAVIN.

### DEN PRVNÍ

Dne 7. června 2013 byl program zaměřen pro žáky I. stupně základních škol. O průvodcovanou naučnou stezku byl velký zájem jak ze strany učitelů tak ředitelů škol. FARMU VÚŽV, v.v.i., a POLÍČKA České zemědělské univerzity a Šlechtitelské stanice Selgen navštívilo 540 žáků ze sedmi základních škol z Řičan, Koloděj, Kolovrat, Suchdola, Černého mostu. Nejvíce žáků přišlo z obou uhříněveských základních škol.



Děti poznaly realitu faremního provozu – chovu skotu a prasat, v tematických celcích – příběh masa, mléka a vajec. Na políčkách mohly vidět, jak ve skutečnosti vypadají hlavní zemědělské plodiny.

### DEN DRUHÝ

Dne 8. června byl program otevřen pro širokou veřejnost. Naučné stezky se zúčastnilo 2250 zájemců, hlavně předškolních a školních dětí s rodiči – spotřebitelů zemědělských produktů.



Naučná stezka měla 6 stanovišť, na každém stanovišti byli připraveni odborní pracovníci - zaměstnanci, kteří zodpovídali všetečné otázky nejen dětí, ale i rodičů. Seznámili se se všemi druhy hospodářských zvířat (hlavní plemena skotu, prasat, ovce, kozy, koně, králíci, drůbež), ale i s farmovým chovem jelenovitých a chovem včel.

Další poučení nabídl doprovodný program – líhnutí kuřat, zpracování včelích produktů, spřádání ovčí vlny. K dispozici byla i ochutnávka a nabídka ovčích a kozích výrobků.

Děti dostávaly za správně zodpovězené otázky od průvodců naučné stezky do testíku razítko se zvířátkem. Díky podpoře partnerů (včetně MZE, které poskytlo věcné odměny) mohlo dostat každé z dětí několik užitečných drobných dáreků zaměřených na informovanost a propagaci chovu zvířat a pěstování plodin, učitelům byly poskytnuty speciální výukové materiály.

Děti i dospělí byli velmi mile překvapeni rozsahem, pestrostí a kvalitou připraveného programu a z dáreků měli upřímnou radost. Věříme, že se k nám budou vracet i na další ročník.

### PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme za podporu, kterou Úřad městské části Praha 22 poskytli při zajištění bezpečnosti účastníků 3. ročníku naučné stezky „Věda na polích a ve stájích“ s letošním podtitulem PŘÍBĚH POTRAVIN.



Zvláštní poděkování patří příslušníkům městské policie, kteří po oba dva dny zajišťovali bezpečnost dětí při přesunech mezi jednotlivými stanovišti naučné stezky. Patří jim velký dík.

VÚŽV



Občanské sdružení Uhříněves  
Vás zve na



1913 - 2013

## Staročeský jarmark

pořádaný k 100. výročí povýšení Uhříněvsi na město

**So, 14. 9. 2013 od 13.00-18.00  
na Novém náměstí**

**Těšte se na**  
Historické tance – Česká beseda  
Hudební vystoupení skupiny  
Marela a skupiny Vokalíza  
Flétnové vystoupení souboru Trilek  
Čarodějnickou pohádku ZUŠ Lyra a pohádku Český Honza  
DS UCHO TJ Sokol Uhříněves  
Závěrečné Ohňové číslo

**Po celé dopoledne si budete moci vyzkoušet**  
Středověké společenské hry (např. lukostřelba,  
hod věnečkem...), předení na kolovrátku, paličkování,  
malování perníčků, výrobu drobných šperků  
a mnoho dalšího

**Dále uvidíte**  
Tradiční řemesla: např. řezbář,  
košíkář, drážník, zahradnický stánek,  
výjimečná kovářská dílna  
a také živá zvířátka!

Samozřejmě na vás čekají i tradiční  
dobroty!

**Pozor! Akce se koná i za nepříznivého počasí ve školní  
jidelně a v Uhříněveském muzeu!**

Staročeský jarmark realizuje za podpory  
Magistrátu hlavního města Prahy





## ROZLOUČENÍ S CENTREM PRO PŘEDŠKOLNÍ DĚTI ŠIKULKA

25. června se předškoláči přišli do Domu UM rozloučit se školním rokem, paními učitelkami i celou zoologickou zahradou. Čekalo na ně mnoho úkolů a her, kterými se mohli pobavit a společně oslavit příchod léta. Jak už jste



asi uhodli, společným tématem všech úkolů byly úkoly od nejrůznějších zvířátek. Společné setkání dětí, rodičů a učitelek proběhlo za pěkného počasí a uzavřelo školní rok v naší školičce, která se pro nové předškoláčky otevře opět v září.

## HURÁ NA PRÁZDNINY



Letní hry a soutěžení jsme připravili i pro větší děti a jejich rodiče – při akci Hurá na prázdniny! jste na zahradě Domu UM mohli potkat hned několik pohádkových postav a pokusit se splnit jejich úkoly. Chodila tu Červená Karkulka, Šmoulinka, vodník, Ferda Mravenec, víla Amálka, ale i Shrek nebo pirát Jack Sparrow. A kdo byl šikovný a všechno splnil, mohl jít na skákací hrad a dostat sladkou odměnu. Na závěr pak proběhlo vystoupení tanečních kroužků Domu UM a moderního yoyování.

Krásně se vydařilo také počasí a všichni si užili sluníčka do sytosti... jistě i díky tomu se přišlo podívat téměř 200 návštěvníků. Slavnost k zakončení školního roku tak proběhla k plné spokojenosti, a tak Vám přejeme slunečné léto a budeme se těšit na ten příští.

## PŘIPRAVUJEME

**TANEČNÍ SOUSTŘEDĚNÍ 27. 7. – 2. 8.** Příměstské tábory jsou určeny pro děti od 7 do 15 let a mají výtvarné zaměření (taneční soustředění zaměřeno na tanec a ukázky různých tanečních stylů).

Konají se v prostorách Domu UM, účastnický poplatek je 1250 Kč (pro mimopražské účastníky 1 500 Kč). Cena zahrnuje program a materiál, lektorné, občedy.

**11. 9. HURÁ DO DOMEČKU** - akce pro všechny děti a jejich rodiče, hry, soutěže, ukázky z kroužků a možnost zápisu

**12. 10. STŘEDOVĚK V DOMĚ UM** - středověká hudba, tržička, šermíři a řemeslníci

**ZÁPIS DO KROUŽKŮ** od 2. září, ve školním roce 2013/14 nabízíme:

### **Oblast hudby, divadla a tance:**

#### **Školáci:**

Dramatický kroužek - divadlo, rétorika, hraní si  
Flétna - hra na flétnu, hudební nauka, rytmika  
Kytara - hra na kytaru, hudební nauka, rytmika  
Taneční kroužek - tancování, cvičení, vystoupení  
Streetdance - taneční příprava, vlastní sestava, vystoupení  
Zumba pro děti - kombinace latinsko-amerického tance a cvičení  
Discodance - tanec, tvorba vlastní sestavy, vystoupení  
Super Band – dětská hudební skupina – hraní, vystupování atd.

#### **Dospělí:**

Zumba pro mládež a dospělé- kombinace latinsko-amerického tance a fitness

### **Oblast sportu a turistiky**

#### **Předškoláci:**

Sportovní školička rodič + dítě - sportovní všestrannost, hry

#### **Školáci:**

Turistický oddíl Šikulka - základy tábornických dovedností, pohybové a společenské hry

Sportovní školička - sportovní všestrannost, protahování a míčové hry

Sportovní hry – Florbal (přípravka) - všestrannost, základy hry, zápasy

Sportovní hry – Florbal (přípravka) - všestrannost, trénink, zápasy

Sportovní hry

Stolní tenis - technika, hra pro radost, turnaje

Badminton - základy úderů, čtyřhry, dvouhry

Wizards Florbal - trénink, taktika, účast na turnajích

Wizards badminton - trénink, taktika, účast na turnajích

Wizards stolní tenis - trénink, taktika, účast na turnajích

Wizards basketbal - trénink, taktika, účast na turnajích

Šachy – hra, pravidla, taktika, turnaje

#### **Dospělí:**

Badminton Základy úderů, čtyřhry, dvouhry

Wizards C Florbal Trénink, taktika, účast na turnajích

### **Oblast výtvarky, keramiky**

#### **Předškoláci:**

Hrneček - práce a hraní si s hlinou, zákl. techniky, barvení

Tvořeníčko – (rodič + dítě) výtvarné a keramické techniky

Kerovýtvarka pro předškoláky - výtvarné a keramické techniky všeho druhu

#### **Školáci:**

Hrneček - práce a hraní si s hlinou, zákl. techniky, barvení

Hrnčíř - práce s hlinou, různé techniky, barvení, točení na kruhu

Výtvarné tvoření - tradiční i netradiční výtvarné techniky

Kerovýtvarka pro předškoláky - výtvarné a keramické techniky všeho druhu

Ateliér - kresba, malba, základy perspektivy

Paličkovaná krajka - paličkování a další textilní techniky

Fimo a jiné – šperky různých materiálů a technik (korálky, Fimo...)

#### **Dospělí:**

Keramika pro dospělé - Práce s hlinou, barvení, zdobení, točení na kruhu

### **Oblast technika a další**

#### **Školáci:**

Deskové hry - různé druhy deskových her, hraní, turnaje

Modeláři - stavba modelů, krajin, stavebnice

Počítače - základy PC, Word, Excel

(Pokračování na stránce 16)

Fotografie - kompozice, úprava fotografií, analogová i digitální fotografie  
 Historický šerm - historie, šerm, technika  
 Filmová dílna - tvorba filmu, práce s kamerou, střih, ozvučení, scénář  
 Moderní yoyování - kouzla a triky s moderním yo-yo

Mgr. Markéta Petrová



e-mail: info@zusproarteviva.cz

### ZÁVĚREČNÉ KONCERTY ZUŠ LYRA V KRALOVICÍCH

V první polovině června proběhly v Kralovicích tradiční třídní koncerty Základní umělecké školy Lyra s.r.o.. Během několika dnů postupně vystoupili žáci všech pedagogů, kteří na škole vyučují. Zahrát a zazpívat si mohl skutečně každý student včetně těch nejmladších. Útulný a do posledního místa



zaplněný podkrovní sál v budově bývalé kralovické školy se tak stal svědkem mnoha krásných výkonů žáků hudebního oboru, kteří se věnují hře na klavír, kytaru, zobcovou i příčnou flétnu, trubku, klávesy, akordeon, či populárnímu zpěvu. Obecenstvo všechny účinkující po zásluze odměnilo vřelým potleskem a povzbudilo je tak do další usilovné práce.

Emil Dienelt, DiS



## DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR JISKŘIČKA

e-mail: dpsjiskricka@centrum.cz

### OHLÉDNUTÍ ZA ŠKOLNÍM ROKEM 2012/2013

Vážení příznivci našeho dětského pěveckého sboru, děkujeme vám všem, kteří jste během tohoto školního roku byli s námi. Díky rodičům našich dětí za to, jak je vedou ke smysluplnému trávení volného času i k zodpovědnosti, která je při společné práci nezbytná. Děkujeme všem našim posluchačům, kteří s námi byli při našich koncertech. Velké díky patří vedení naší školy za zázemí, které sboru dává i vedení MČ Praha 22 za poskytnutou podporu. Poděkování patří prostě všem, kteří našemu sboru pomáháte!



Minul rok a já jsem ráda, že i přes změny ve vedení sboru Jiskřička v Uhříněvsi zpívá dále. Máme za sebou spoustu vystoupení, koncertní sbor zažil zlatý úspěch na Zahradě písní, přípravný sbor rozšířil své řady o tak šikovně děti, že i s nimi bychom se na sklonku podzimu rádi zúčastnili soutěže.



První akcí, která nás čeká na začátku dalšího školního roku, je intenzivní soustředění jako tradiční příprava na nový rok a dále koncert, kde může být každý sólistou.

Pokud máte kolem sebe šikovně a zpěvuchtivé děti, přijďte se s nimi podívat na naše ukázkové hodiny 9. 9., 11. 9. a 23. 9. mezi 15:30 a 16:30.

Těšíme se na Vás v novém školním roce!

Krásné prázdniny všem přeje

Jiskřička a Pavla Peková

Jana Vokrouhlíková



## SDH PITKOVICE

### DSH PITKOVICE

Ve dnech 31. 5 – 1. 6. 2013 jsme se s naší AS 16 - Pragou RN z roku 1953 účastnili 23. aviatcké pouti na letišti v Pardubicích ve složení Marek Kalaš, Jana a Michal Vokrouhlíkoví. Počasí bohužel nepřálo, i přes jeho nepřítomnost ji v sobotu navštívilo dost návštěvníků. Zde jsme reprezentovali jak SDH Pitkovice tak i městskou část Prahu 22. Praga jela 105 km po vlastní ose tam i dalších 105 km zpět do Prahy .





## DIVADELNÍ SPOLEK UCHO

e-mail: Verca.Kuzelova@seznam.cz

### OCHOTNÍCI V UHŘÍNĚVSI

Už v dobách dávno před Kristem vznikaly spolky pěvců, vypravěčů, kteří svým bližním nebo i vzdáleným sousedům hráli divadlo. Umění je jednou z důležitých součástí lidského bytí. Jak se odborně praví: Umění je proces nebo produkt, který uváženě uspořádává elementy v cestě, která se líbí smyslu nebo citům. To zahrnuje pestrou škálu lidských aktivit, vytvoření a způsoby výrazu, obsahující hudbu a literaturu.

A když ve společnosti něco tak důležitého jako umění chybí, musí se vytvořit. Když tedy chyběl již delší dobu divadelní spolek a lidé volali po kultuře, bylo potřeba, aby se někdo zhostil přetěžkého údělu divadelnického a pustil se do oživení společenského života v Uhříněvsi. Jiří Petřík, znalý to herec, byl při pořádání tradičního Pochodu pohádkovým lesem (POPOLES) požádán, aby se pokusil obnovit divadlo. Jelikož je to člověk činný, nelenil, zašel za pár svými známými a kamarády a vymyslel s nimi první představení. Roku 1997 se tedy sešlo pár novoherců, kterým nechybělo nadšení pro věc a snad i trocha talentu a vzniklo první představení divadelního souboru Ucho: Dalskabáty hříšná ves aneb zapomenutý čert od spisovatele Jana Drdy.

Začátky však nejsou nikdy lehké. Poslední ochotnický soubor zanikl v 60. letech a nebyla tu živá tradice, na kterou by se dalo navázat. Ani podmínky pro zkoušení a stálost souboru nebyla ideální. Měnila se místnost za místností, osoba za osobou než přišlo stálé zázemí v uhříněveské Sokolovně. Pak přišel postupný rozkvět a Ucho se stalo nedílnou součástí a pro jistou chvíli snad i chloubou Uhříněvsi.

Mezi nejpovedenější hry jistě patřil Limonádový Joe od Jiřího Brdečky, Večer tříkrálový od Williama Shakespeara, s nímž se soubor zúčastnil přehlídky amatérských divadel z celé Prahy a sklídl úspěch. Následně přišly na řadu kusy jako: Jak je důležité mít Filipa z pera Oskara Wilda, úspěšná komedie Carla Goldoniho Poprask na Laguně, na kterou spolek rád vzpomíná dodnes, Víkend od spisovatele Ivana Krause nebo Procházka růžovým sadem od Jana Jílka. Tyto hry, mezi nimi samozřejmě i mnohé pohádky pro nejmenší, patřily do, dá se říct, zlatého věku souboru. Roku 2005 po odehrání neméně úspěšné hry od klasického českého autora Aloise Jiráska Lucerna přišel pro spolek čas útlumu. Uhříněveská sokolovna, která byla centrem veškerého sportovního i kulturního dění, byla uzavřena a začala se přetvářet v nové budoucí divadlo spojené s tělocvičným sálem dohromady.

Původně slíbená rychlá přestavba se protáhla na čtyři roky. Pro divadelní spolek to byla dost dlouhá doba, aby vypadal jak z tempa, tak i částečně z podvědomí občanů, zvláště v době, kdy příliv novousedlíků se dal počítat na stovky ročně. Každé období má svůj temný věk a tím se stala pro soubor právě tato doba do roku 2009. Samozřejmě úplně zamrznutí souboru neproběhlo. Vznikla pohádka Dlouhý, Široký a Bystrozraký a povídková hra Soudničky od Josefa Němce, která měla svou premiéru v hospodě Na Lišce. Jisté zázemí získali ochotníci v nově vzniklém uhříněveském muzeu a posléze v kulturním sále U Boudů ve vedlejší obci Kolovraty. To však bláhově doufali, že se staré časy znovu obnoví.

Sokolovna se opravila a před uhříněveskými občany již nestála všemi využívaná multifunkční budova, ale nádherné nové divadlo. Záměrem krásné stavby nebylo stát se znovu místem schůzek uhříněveských spolků a organizací, ale divadlem jako takovým, divadlem, které bude téměř denně v provozu a poskytne širokému okolí kulturní zážitky. Ucho se tedy nemohlo vrátit do starých kolejí a využívat nové divadlo na zkoušky, odkládání kulisy a jako místnost pro pořádání karnevalů, mikulášských zábav pro děti a plesů pro dospělé.

Vyskytl se opět problém, který sice trval čtyři roky, ale nikdo ho nepovažoval za nutný k řešení. Kde se bude zkoušet? Do dnešní doby není stále vyřešen a spolek pendluje mezi muzeem, sálem U Boudů, společenskou místností v domově důchodců a hospodou v Lipanech.

Ale i květina v extrémních podmínkách kvete a ani Ucho se nestáhlo do pozadí a naopak plodí představení za představením, rozšiřuje svou diváckou klientelu v okolních vesnicích a aktivně se zapojuje do všech kulturních akcí. Za poslední dobu vznikla francouzská komedie Bez Obřadu v prepisu Jana Drbohlava, detektivní hra od slavné anglické spisovatelky Agathy Christie Past na myši, úspěšná pohádka Český Honza Jana Drdy, se kterou se Ucho zúčastnilo přehlídky divadelní ochotnické tvorby pro děti v Novém Boru

a odvezlo si dvě čestná uznání za herecké výkony, antická Aristofánova komedie Lysistrata a moderní česká komedie Dveře aneb pane, vy jste náhoda od Milana Kopeckého. Nedílnou součástí „uchácké“ činnosti je spolupodílení se na POPOLESu, který funguje již neuvěřitelných 39 let, každoroční uspořádávání dětského karnevalu a pomoc při tvoření kulturních akcí jak v Uhříněvsi tak v jejím okolí.

Spolek má dnes za sebou 15 let a osmnáct divadelních her. Nechtě slouží lidu uhříněveskému alespoň jako do teď i nadále a ať ho jeho občané mají rádi čím dál víc.

*Za divadelní spolek UCHO Veronika Kuželová*

### DALSKABÁTY PO 15TI LETECH

Vážení a milí Ucháci, nemohu napsat „moji“, protože už mezi vámi nejsem, ale věřte, že v pátek 21. června od 18 hodin jsem mezi vámi v divadle byla, a bylo mi moc dobře. Se slzami v očích jsem vzpomínala na představení před 15ti lety, ve kterém jsem měla tu čest si s vámi zahrát mlynářku, také proto, že tehdy na tom představení byl ještě můj táta a byl na mne pyšný, v následujícím roce odešel.



Při sledování výstupu mlynářky mi velmi nečekaně vytanul na mysli text, který jsem tehdy na pódiu recitovala k farářovi Tomášovi já a v duchu jsem si ho říkala s ní, ach jó, bylo mi blaze s vámi, milí přátelé.

Udělalí jste velký kus práce, na představení to bylo znát, krásné kulisy a kostýmy. I na hereckých výkonech je ten 15ti letý trénink vidět. Jirka Petřík, který byl před 15ti lety zakladatelem spolku Ucho dostal ode mne upřímnou pusu a růžičku, ale zasloužili byste si ji i ode mne všichni, představení se vám fakt povedlo. Velkou radost jsem měla nejen z Jirky, ale také z Tomáše, vždycky si velmi užívám ten jeho úžasně modulovaný hlas a věděla jsem, že oni dva jsou právě ještě pamětníci toho prvního představení v roce 1998. No a o to větším překvapením byl pro mne Marek, třetí z těch, kteří v této hře Jana Drdy stáli se mnou na jevišti. V roli Lupína jsi byl Marku SKVĚLÝ, moc mne to potěšilo, že jsi přijal nabídku dnešních Ucháků si s nimi zahrát v tomto představení, což já odmítla ...

Tak ať se vám i nadále daří a děkuji vám za vzpomínkové představení, kterým vyvrcholilo vaše patnáctileté výročí. Hodně štěstí, milí Uháci...

*Olga Jandová*

## BĚH OBOROU 2013

Na startu 6. ročníku tradičního běžeckého závodu – Běhu oborou – se v sobotu 25. května 2013, navzdory nepříznivému, deštivému a velice chladnému počasí, shromáždilo 57 závodníků. Přestože je sportovní akce určena především dětem a mládeži, zájem zaspportovat si, zhluboka se nadýchat čerstvého vzduchu a srovnat své výkony s ostatními, projevíli rovněž někteří rodiče mladších účastníků.

Závod byl zahájen v deset hodin a chvíli na to stáli na startovní čáře již první sportovci. Na trať dlouhou 100 metrů se v doprovodu svých rodičů vydaly nejmladší děti ve věku do 3 let. V zápětí stejně dlouhou trasu, za hlučného povzbuzování všech přítomných, absolvovali 4 a 5letí sportovci. Všichni závodníci z kategorie 6 až 8letých úspěšně zdolali malý okruh v délce 400 metrů a s velkým okruhem v délce 700 metrů se utkali chlapci a dívky z věkové kategorie 9 až 11 let. Věková kategorie 12 až 14 let zůstala letos neobsazená a do nejstarší kategorie 15 až 17 let se přihlásila pouze jediná závodnice. Čekala na ni trasa v délce 2 100 metrů, tedy tři velké okruhy, které zdolala společně s běžícími dospělými. Počasí se v průběhu závodu našťastí umoudřilo a závodníci tak bojovali pouze s délkou trati a svými soupeři, nikoliv s deštěm.

Květnové sobotní dopoledne u oborů nebylo však jen příležitostí pro předvedení běžeckých dovedností a projevení soutěživého ducha, ale v doprovodném programu si účastníci mohli zkusit také střelbu ze vzduchovky anebo sledovat ukázkou sebeobrany, kterou předvedli členové Městské policie ČR v Uhříněvsi. Plánovaná ukáзка výcviku policejních psů se bohužel nekonala z důvodu nemoci psovodů.

Po skončení závodů proběhlo vyhlášení výsledků. Každý účastník dostal diplom a věcnou cenu, které byly odměnou za předvedený sportovní výkon. Tři nejlepší chlapci a dívky z každé kategorie okusili, jaké to je stát na stupních vítězů.

Poděkování za vydařenou akci patří turisticko-lyžařskému oddílu TJ Uhříněves, pod jehož záštitou se celá akce konala a společnosti BOREMI invest, a. s., která poskytla většinu věcných cen. Dále pak organizátorům celé akce, zástupcům rodin Gobyových, Kolářových, Koletových, Kořínkových, Slámových a Zaspalových. Zázemí této sportovní akce, jako každoročně, poskytla základní škola U Oborů, které tímto patří rovněž dík, stejně jako členům Městské policie, kteří letos zajišťovali ochranu a bezpečí účastníků, ale podíleli se rovněž na doprovodném programu.



Těšíme se, že se příští rok sejdem ve stejném nebo dokonce větším počtu!

## PRAVIDELNÉ TÝDENNÍ AKTIVITY A KURZY

– více na [www.dolly-os.cz](http://www.dolly-os.cz)

V rámci projektu **Sociální automobil** jsme získali od pořádající agentury Kompakt, s. r. o., osobní automobil Renault Kangoo k využití za 1 Kč/ročně. Děkujeme také touto cestou všem firmám i podnikatelům, kteří přispěli na jeho pořízení.

## Doplňkové služby:

**Internet pro veřejnost** – 30,-/1 hod., **černobílý tisk, kopírování** – 3,-/stránka, **laminace**

**Narozeninové oslavy** pro děti v Komunitním centru (na klíč – tématické, s programem - info a objednávka na webu.

**Příměstský tábor v termínu 22. 7. - 2. 8. 2013 ( 250,-/den, 5 dnů a více 200,-/den), pro děti cca 6 – 12 let. Přihláška a podmínky na webu nebo v KC.**

## Připravujeme na září:

Zápisy do stávajících i nových kurzů.

Turnaj Dominion Tour opět v KC !

V sobotu 21. září 2013 se bude opět po roce konat místní kolo celostátního turnaje ve hře Dominion. Pokud chcete poměřit své dovednosti v této hře, jste srdečně zváni. Prezentace od 10 do 10.30 hod., startovné 40 Kč.  **Více na [www.dominiontour.cz](http://www.dominiontour.cz) nebo na telefonu 722 625 515 – D. Friak.**

## SOCIÁLNÍ SLUŽBY O. S. DOLLY

Odlehčovací služba: služba terénní asistence pro seniory, děti od 1 roku věku ( hlídání v domácím prostředí ) a pro osoby s tělesným, mentálním nebo kombinovaným postižením. Služba je určena pečujícími osobám a umožňuje udržení jejich pracovních aktivit, odpočinek.

**Odborné sociální poradenství:** Po, St 15–17 hod. (nebo jinak dle dohody), ale vždy po předchozím objednání na [poradna@dolly-os.cz](mailto:poradna@dolly-os.cz), tel.: 776 623 250

## VOLNÁ MÍSTA

O. s. DOLLY přijme **pracovníka přímé péče** pro terénní odlehčovací službu.

Náplň práce: péče o klienty v domácím prostředí, sociálně terapeutické činnosti, aktivizace, individuální plánování – více na webu organizace nebo v KC.

*Romana Hájková, ředitelka O. s. Dolly*



*Slavnostní předání automobilu dne 27. 6. 2013 v muzeu.*



## UMÍSTĚNÍ ZÁVODNÍKŮ V BĚHU NA PRVNÍCH TŘECH MÍSTECH

Věková kategorie	do 3 let	3 - 5 let	6 - 8 let	9 - 11 let	15 - 17 let
<b>DÍVKY</b>					
<b>1. místo</b>	Sofie Erbošová	Adéla Pichová	Barbora Veltruská	Monika Florová	Katka Klemencová
<b>2. místo</b>		Lucie Severová Nikola Vokrouhliková	Šárka Kočová	Pavčina Cubínková	
<b>3. místo</b>		Markéta Procházková	Anna Pešková	Lucie Procházková	
<b>CHLAPCI</b>					
<b>1. místo</b>	Adam Doseděl	Ondřej Trousil	Denis Vokrouhlik	Matyáš Jetmar	
<b>2. místo</b>	Filip Hrstík	Honza Bednář	Karel Vondra	Jiří Hájek	
<b>3. místo</b>	Marek Procházka	Petr Špička	Lukáš Severa	Kryštof Urban	



Napsala: Jana Krutská

## ODDÍL VOLEJBALU TJ UHŘÍNĚVES

Vrcholící sezóna 2012/2013 byla pro oddíl volejbalu při Tělovýchovné jednotě Uhříněves bohatá na události. Pražských soutěží se po loňském zániku ženského družstva A letos účastnily dva týmy.

Družstvo mužů po vyrovnaném výkonu v průběhu sezóny obsadilo v rámci pražské 3. třídy páté místo, které týmu zaručuje pokračování v této soutěži i v příští sezóně. Premiérově se též mužský tým účastnil zimního turnaje o Pohár Branické desítky, kde s přehledem zvítězil a stal se majitelem této originální trofeje a výhercem hlavní věcné ceny – kartonu zlatavého moku.

Družstvo žen se v průběhu roku potýkalo s četnými absencemi klíčových hráček základní sestavy, i proto byl bodový zisk chudší a ještě dvě kola před koncem soutěže musel tým tvrdě bojovat o únik ze sestupové pozice.

Na jaře letošního roku zahájilo pravidelné tréninky pod hlavičkou oddílu volejbalu družstvo kadetek, tedy hráček ve věkové kategorii 15-18 let. Pokud se vše zdaří dle očekávání, bude pro tyto mladé naděje uhříněveského volejbalu koncem srpna uspořádáno letní soustředění pod vedením našich zkušených volejbalových trenérů. Takto sehraný tým by poté od příštího roku mohl vstoupit v barvách TJ Uhříněves do pražské volejbalové soutěže kadetek.

Do příští sezóny hledí oddíl volejbalu s optimismem a nadějí na další dobré výsledky a umístění v pražských volejbalových soutěžích. Pro další úspěšné

fungování oddílu bude zapotřebí nových posil, které rozšíří sestavy týmů žen, mužů i nově se tvořícího družstva kadetek a zajistí tak dostatek kvalitních hráčů i do budoucna.

**Oznámení o náboru hráčů:**

Oddíl volejbalu TJ Uhříněves hledá nové hráčky a hráče do družstva žen i družstva mužů. Věk, pohlaví ani předchozí zkušenosti nehrají roli, důležitá je chuť společně trénovat a účastnit se pražských volejbalových soutěží. Chcete-li se k nám přidat, neváhejte a kontaktujte:

J. Kyselovou (družstvo žen)  
732 370 550 • JKyselova@atlas.cz  
J. Procházkou (družstvo mužů)  
606 776 092 • prochazkovi@brezi.net

Michal Pročke

salesiánské  
hnutí mládeže

SHM

e-mail: uhrineves@shm.cz

## ZAHRADNÍ SLAVNOST



Ve čtvrtek 6.6. 2013 bylo v areálu centra volného času jaksepatří živo. Na programu byla zahradní slavnost k ukončení další školní sezóny a činnosti

zájmových kroužků SHM Klubu Uhřetěves – Kolovraty. Malí i velcí návštěvníci mohli využít sportovní i tvořivé atrakce a bohaté občerstvení včetně táborákového opékání. Zvukař Bohouš podbarvoval zábavu hezkými písničkami. Překvapením pro děti, kterých dorazilo více než 100, byla letos cukrová vata. Hodně těšení bylo jako obvykle kolem slosování o ceny. Veselý zahradní rej trval po tři hodiny. Dlouhé období pravidelného režimu vystřídá teď sladký čas prázdnin, klidu a volnosti. Užívejte ho plnými douškami a opatrujte se, neboť v září se na vás znovu budou těšit naši odpočatí lektori a vedoucí.

Jana Šimandlová



### VÝPRAVA DO ZLATÉHO KAŇONU

V sobotu 20. 4. 2013 jsme se s turistickým oddílem Šelmy vydali již na 10. výpravu v tomto šk. roce. A i tentokrát se s námi vydal i turistický oddíl Kondoři. A tak i přes mírně pošmorné počasí se nás ráno na uhřetěveském nádraží sešlo rekordních 19 dětí a 3 dospělí. Rozhodli se s námi vydat do kraje, kde čeká dobrodružství za každým rohem. Vždyť to tam už od 20. let přitahuje trampy a dobrodruhy, kteří zde zakládali své osady. Vlakem jsme jeli do Kamenného přivozu a odtud pěšky. Sestoupili jsme dolů k Sázavě, kde začíná tramský řečeno Zlatý kaňon. Zde jsme prošli Wilstonem, první ze zdejších tramských osad. V Žampachu jsme podešli nejvyšší kamenný železniční most ve Střední Evropě. A tak jsme vešli do Kocourského údolí, kde jsme se věnovali pozorování zdejších mlouk skvrnitých. A hlavně jsme došli ke zpřístupněným štolám, kde se těžilo zlato. Pro všechny úžasný záži-



tek. Štolu sv. Josefa jsme absolvovali úplně všichni. A pak štola sv. Antonína Paduánského. Tam z bezpečnostních důvodů šli jen ti starší. Není tam osvětlení, a tak návštěvníci si musí sami svítit baterkami. Kromě toho je zde stoupaní po žebříku úzkou chodbou. Kdo to však zažil, hned tak nezapomene.

Pak jsme se vydali dál Zlatým kaňonem kolem řeky. Prošli jsme několika zdejšími tramskými osadami, kde jsme měli za úkol vypátrat o osadách něco zajímavého. První byla „Goward“. Ta vznikla ve 30. letech dvacátého století a jak jsme tu zjistili, původně se jmenovala Coward. Další osadou, kterou jsme prošli, je Toronto. Osadu známou z písní bratří Nedvědů založila parta kamarádů kolem Pepy Počepického kolem r. 1924. Členové osady vynikali například v boxu, ale také v atletice, plavání a lyžování. Další v pořadí byla Dakota. První chata tady byla postavena v r. 1925. Následující rok tu vznikaly další. Je zde nápis: „Naše osada je malá a svým historickým významem nedůležitá. Je však naše a na rozdíl od mnohých jiných osad stále žije.“ A poslední osadou, kterou jsme na své cestě prošli, jsou Spojené osady Údolí Slunce. Tato osada byla založena v letech 1923–27, kdy se zde nejdříve tábořilo a pak zde začaly vyrůstat první chaty. Mezi trampy, kteří sem za první republiky jezdili, patřili například i vynikající sportovci. Například slávista Karel Průcha nebo spartan Karel Senecký a další. My jsme odtud vyšplhali na nádraží v Lukách pod Medníkem a odtud jeli zpět domů. Chtěl bych poděko-

vat všem, kteří nám s výpravou pomohli, jmenovitě Renatě Jaurysově a p. Kulajtovi. A tak se už všichni těšíme na další dobrodružství, které s našimi turistickými oddíly zažijeme. S pomocí publikace: Bob Hurikán: Dějiny trampingu, Novinář, 1990

### LEZECKÉ ZÁVODY 2013

Kroužky lezení na umělé stěně se letos stejně jako každý rok těšily značnému zájmu. A tak jsme na sobotu 8. června 2013 připravili vyvrcholení – lezecké závody. Zúčastnit se jich mohli nejen členové těchto kroužků, ale i další kamarádi. Všichni, kteří jsme se tu sešli, jsme se rozdělili do tří věkových kategorií. Nejmladší (1. třída), mladší (2. a 3. třída) a starší (4. třída a výš). Závod byl koncipován tak, že se soutěžilo na tři kola a každý zdolával



předepsanou lezeckou trasu. Nejlepší čas se mu započítával do konečného pořadí. A to dopadlo následovně:

#### Nejmladší:

1. Kuba Kulajta, 2. Teodor Župančič, 3. Nikola Hornychová

#### Mladší:

1. Honza Daňhelovský, 2. Sára Řádová, 3. Julián Šíma

#### Starší:

1. Dominik Bernard, 2. Petra Nováková, 3. Markéta Bernardová

První tři v každé kategorii obdrželi kovové medaile své barvy. Na všechny pak čekaly ještě diplomy a sladká odměna. Poděkovat za pomoc také musíme Vláďovi Michalovi. A se všemi, koho lezení na umělé stěně zaujalo, se těšíme v září na kroužku „Lezení na umělé stěně a lanové aktivity“

Libor Čermák



**PTEJTE SE, RÁDI VÁM ODPOVÍME...**

**Dotaz:**

Dobrý den.

Spořím dceři menší finanční částku jako příspěvek na koupi bytu. Jak nejlépe mohu peníze uložit a zhodnotit? Jedná se o částku cca 150 000 Kč. Dcera nyní bydlí v pronajatém bytě, kde má smlouvu ještě na rok s možností prodloužení, ale to víte, člověk nikdy neví. Nerada bych měla peníze blokovány déle než rok. Zmíněná částka pro nás představuje cca třetinu úspor.



*Jana. H. Uhříněves*

**Odpověď:**

Paní Jano, pro investování a zhodnocování peněz je tato doba velmi krátká, a ani částka není z pohledu investování příliš vysoká. Navíc je tato částka poměrně podstatnou částí Vašich úspor. Je tedy třeba investovat opatrně, tedy spíše konzervativně.

Proto Vám v tomto případě poradím tuto částku uložit na spořicí účet, kde jsou peníze alespoň trochu zhodnocovány. Další možnosti jsou investice do velmi konzervativních fondů typu Partners Universe 7, kde neplatíte žádné vstupní poplatky a fond investuje převážně do státních dluhopisů. Ale tady bych doporučil rozšířit investiční horizont tak na 2-3 roky.

Je mi líto, že Vám nemohu slavnostně oznámit, že Vám s jistotou dokážu zhodnotit úspory deseti procenty ročně. Pakliže Vám někdo bude tvrdit něco podobného, tak nemluví pravdu. Obecně platí, čím vyšší teoretické zhodnocení, tím vyšší riziko. A samozřejmě naopak.

Paní Jano, pokud byste měla k výše popsanému nějaký dotaz či požadovala pomoci či poradit jsme Vám k dispozici v našem Partners Marketu.

*David Rojko  
ředitel pobočky Partners Market,  
Nové náměstí 11, Praha 22, Uhříněves  
<http://lide.partners.cz/david.rojko>*

**INFORMACE PRO INZERENTY**

Inzeráty do Uhříněveského zpravodaje a do vývěsky na Novém náměstí je možné **podat osobně pouze v informační kanceláři** v přízemí radnice. Další možností je objednání e-mailem: [redakce@p22.mepnet.cz](mailto:redakce@p22.mepnet.cz), telefonicky **271 071 812** nebo faxem **271 071 819**.

**Inzeráty se přijímají do 20. dne v měsíci, který předchází vydání UZ.**

**UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ**

Vydává Úřad MČ Praha 22. IČ: 00240915. Vychází měsíčně (červenec a srpen jako dvojčíslo) v nákladu 5 200 kusů. Redakční rada: Milan Coller, Ing. Olga Jandová, Ing. Roman Petr, Libor Čermák, Bohumila Nováková, Ing. Michal Klich. Adresa redakce a příjem inzerce: **Úřad městské části Praha 22, informační kancelář, Nové náměstí 1250, 104 00 Uhříněves. Telefon: ústředna 271 071 812.**

Tiskne ofsetová tiskárna SWL Uhříněves. Registrováno Ministerstvem kultury ČR, odbor hromadných sdělovacích prostředků, reg. číslo MK ČR E 12397. Za obsahovou a věcnou správnost odpovídá autor. Za obsah inzerátu inzerent.

**Příští číslo vyjde 12.–14. 9. 2013**

<http://www.praha22.cz>

e-mail: [redakce@p22.mepnet.cz](mailto:redakce@p22.mepnet.cz)

Dotlouklo srdce bojovníka ...



Výstižnější snad ani nemohlo být zhlaví smutečního oznámení, sdělujícího smutnou, ale bohužel od loňského října vzhledem k situaci mnohými z obavami očekávanou zprávu, že **v sobotu 8. června** zemřel ve věku pouhých 44 let po statečném boji se zákeřnou rakovinou náš oblíbený kolega, pracovník odboru hospodářské správy pan Lubomír **Pešek**. Nejen my, kolegové, ale i občané Uhříněvsi na něj vzpomínáme jako na kamarádského a ochotného člověka, který byl vždy připraven každému pomoci a nikdy nezakázal žádnou legraci. Tyto své vlastnosti neztratil ani v době, kdy již bojoval se soupeřem značně silnějším, než byla jeho vytáhlá subtilní postava. Úsměv v jeho tváři ani tehdy nezmizel, i když byl jakýsi „cudnější“. V Uhříněvsi a okolí prožil celý svůj tak krátký život. Jako dítě bydlel v Netlukách a navštěvoval Základní školu na náměstí Míru, dnes bratří Jandusů. Po sňatku si s manželkou koupili a opravovali rodinný domek v nedalekých Kolovratech, kde vychovali syna. Občané naší městské části si pochvalovali jeho pečlivost při úklidu veřejných prostranství. Vzpomínají, jak se svým čistícím vozem několikrát týdně projížděl kolem jejich domů a zpříjemňoval jim prostředí, ve kterém žijí. Na místní radnici pracoval od 1. července 2003. Obliba Luboše, jak se mu všeobecně říkalo, byla patrná i při posledním rozloučení v malé obřadní síni strašnického krematoria v pátek 14. června. Do síně se smuteční hosté měli problém vejít a přes záplavu věnců, kytic a jednotlivých květin nebyla téměř vidět rakev s Lubošovým tělem. Denně si vzpomenu na Lubošovu oblíbenou průpovídku, kterou používal téměř pokaždé, když mi s něčím pomáhali pracovníci odboru hospodářské správy v Uhříněveském muzeu. Říkával: „Ten náš Michal, ten je dobrej, dostali jsme něco od něj...“ A já si na závěr dovolím parafrázovat: **„Ten náš Luboš, ten byl dobrej, je zde tak nějak prázdný bez něj...“ Čest Tvé památce a lehké spočinutí Luboši!** Za všechny Tvé kolegy

*Michal Klich*

*V srpnu to bude 20 let,  
kdy navždy odešel náš drahý manžel,  
tatínek a dědeček*

**Ing. Zdeněk Pilz**

*dlouholetý pracovník VÚŽV.*



*Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.*

